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1. ÚVODNÉ SLOVO PRIMÁTORA MESTA 

Od roku 2020 fungovanie našej samosprávy poznačila celosvetová 
pandémia súvisiaca s ochorením COVID-19 a pokračovala aj v roku 
2021. Hlavnou prioritou pre nás bolo ochrániť zdravie našich 
obyvateľov a urobiť potrebné opatrenia na jej zastavenie. Poznačila 
nás však aj vysoká inflácia a problémy v stavebníctve. Spoločnými 
silami, vzájomnou pomocou a trpezlivosťou sme to úspešne zvládli 
a som rád, že sa nám darí stanovené ciele napriek všetkému naďalej 
napĺňať, a dokonca omnoho viac. Mesto Brezno v roku 2021 aj 
napriek permanentnej hrozbe v podobe covidu-19 napredovalo  ako 
nikdy predtým. Kedysi sme boli jedným z najzadlženejších miest na 
Slovensku. To je však už minulosťou. Napriek mnohým investíciám a dobre nastaveným 
hospodárením sme znížili dlh mesta takmer o polovicu z 37,5 % na 21,59 %. Stalo sa z nás 
mesto s výborným finančným zdravím a majetok mesta sme zvýšili o 28 mil. eur. Do mestskej 
kasy sme získali množstvo externých zdrojov zo štátu, Banskobystrického samosprávneho 
kraja, Eurofondov a Nórskych fondov. Zaradili sme sa medzi najúspešnejšie mestá na 
Slovensku v získavaní externých financií. Vďaka týmto pozitívnym výsledkom tak môže mesto 
napredovať v skvalitňovaní života a služieb pre našich obyvateľov.  
V roku 2021 sme opäť potvrdili, že mesto Brezno je moderným, prosperujúcim mestom. 
Svedčí o tom nielen dobré finančné zdravie a hospodárenie ale aj množstvo zrealizovaných 
projektov v prospech našich obyvateľov.  
Tak ako každý rok, aj počas roku 2021 sme pomáhali rôznym organizáciám, finančne sme 
podporovali športové kluby, kultúrne telesá či mnohé občianske združenia. Obyvatelia nášho 
mesta mohli naďalej využívať sociálnu pomoc nad rámec zákona - opatrovateľskú službu, 
sociálnu službu monitorovanie a signalizácia potreby pomoci, príspevok na stravovanie 
seniorov, MHD zadarmo, poukážkový systém pre seniorov, sociálny taxík, dovoz obedov do 
domácností, zvýšený jednorazový príspevok pri narodení dieťaťa, požičovňu pomôcok 
a novinkou bola Senior karta.  
Po vzore vyspelých európskych miest sme sa pustili do tzv. zelených projektov, ktoré majú 
zmierniť dopady globálneho otepľovania a zlepšiť mikroklimatické podmienky na lokálnej 
úrovni. Zo získaných eurofondov sme obnovili dlhodobo zanedbaný Margitin park 
a vnútrobloky na uliciach ŠLN, ČSA - Malinovského a 9. mája na Mazorníkove. Vybudovali 
sme aj prvú dažďovú záhradu pri Mestskom dome kultúry. Obnovili sme frekventovanú cestu 
na severnej časti námestia. Začali sme aj s obnovou Rázusovej ulice v historickom centre 
mesta, ktorá sa dlhodobo borila s problémom veľmi zlej kvality chodníkov. Spustili sme 
projekt obnovy mestskej veže, ktorého cieľom je nielen zatraktívnenie tejto národnej 
kultúrnej pamiatky v kontexte cestovného ruchu, ale predovšetkým zastabilizovanie jej 
stavebno-technického stavu. Dominantu mesta plánujeme sprístupniť verejnosti. Vzhľadom 
na nedostatok bytov a drahé nájomné byty, sme sa pustili do najväčšieho projektu,  výstavby 
bytového domu s 96 bytmi stredného štandardu, ktoré budú slúžiť hlavne mladým rodinkám. 
Na základe požiadaviek rodičov sme otvorili historicky prvé dve špeciálne triedy pre deti s 
poruchou autistického spektra v Brezne. Predprimárne, primárne aj nižšie sekundárne 
vzdelávanie prebieha v Základnej škole s materskou školou na MPČĽ 35 v mestskej časti 
Mazorníkovo. Zo Slovenského futbalového zväzu sme získali dotáciu vo výške 500-tisíc eur 
a tak sme zahájili výstavbu tréningového futbalového ihriska, ktoré bude spĺňať parametre 
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a kritériá FIFA QUALITY PRO (FIFA **) pre ihriská s umelou trávou. V polovici septembra 2021 
došlo k oficiálnemu otvoreniu Materskej školy na Nálepkovej ulici po kompletnej 
rekonštrukcii vnútorných aj vonkajších priestorov. Doplnili sme aj detské ihrisko o nové 
herné prvky. Do opravy najpoškodenejších miestnych komunikácii sme investovali viac ako 
700-tisíc eur. Nových asfaltových povrchov sa dočkali obyvatelia ulíc ŠLN, Fraňa Kráľa, 9. 
mája, Pestovateľská, ČSA, Dolná, Sekurisova, Budovateľská, Jelšová, Pionierska, 
Clementisova, Potočná, Krčulova 3, Malinovského, Pod Hôrkou, Fučíkova, Kozmonautov – 
Moyzesova, Poľná – Osloboditeľov, ale aj mestskej časti Rohozná. Pokračovať budeme aj 
v roku 2022. Dlho očakávaná, aktuálne druhá najvyššia veža na Slovensku, vyhliadková veža 
na Horných lazoch bola v auguste slávnostne otvorená. Okamžite vzbudila obrovský záujem 
verejnosti. S cieľom zvýšiť komfort cestovania hromadnou dopravou v regióne sme sa ešte 
v roku 2018 dohodli so zvolenským dopravcom na vybudovaní nového autobusového 
terminálu na miestnej stanici. Hoci plánovanú výstavbu výrazne spomalila pandémia 
a opatrenia s ňou súvisiace, obyvatelia a návštevníci metropoly Horehronia sa predsa len 
dočkali. 
Jednou z našich priorít v rámci ekologickej formy dopravy je vybudovať kvalitnú sieť cyklotrás 
a adekvátne zázemie. Spustili sme výstavbu spoločných chodníkov pre peších aj cyklistov na 
uliciach ČSA a Švermova, ktoré dopĺňa moderné pouličné osvetlenie, a dokončili sme aj 
realizáciu piatich prístreškov na odkladanie bicyklov. Takmer 100-tisícová dotácia 
z medzinárodného projektu Youmobil nám umožnila počas leta zrealizovať rozsiahlu obnovu 
chátrajúcej budovy Malej stanice a rovnako aj jej okolia, kde pribudli nové chodníky, 
osvetlenie, detské ihrisko i terasa prekrytá pergolou. Pôvodná funkcia objektu sa tak po 
revitalizácii rozšírila o nové možnosti využitia a to nielen v oblasti kultúry a voľnočasových 
aktivít, ale aj cestovného ruchu. Aj keď stavbu zariadenia pre seniorov s denným 
stacionárom na Ulici Boženy Němcovej v Brezne sa podarilo dokončiť a zariadiť ešte v roku 
2020, vzhľadom na nepriaznivú epidemickú situáciu a ohrozenú cieľovú skupinu, pre ktorú je 
služba určená, sa jeho sprevádzkovanie odložilo o niekoľko mesiacov neskôr. Slávnostné 
otvorenie zariadenia bolo plánované na január 2022. Pokračuje aj výstavba druhej etapy 
obchvatu. Vďaka externým zdrojom sme skvalitnili aj materiálno-technické vybavenie 
Základnej školy Karola Rapoša na Pionierskej 4. V jednej z troch existujúcich počítačových 
učební došlo ku kompletnej výmene výpočtovej techniky a takisto aj k dovybaveniu 
polytechnických tried v celkovej hodnote takmer 77-tisíc eur. Reagovali sme tak na neustále 
sa zvyšujúce nároky na digitálne a technické zručnosti detí. S pribúdajúcim množstvom 
vozidiel na cestách sme pružne reagovali na požiadavky našich obyvateľov a len za minulý 
rok vzniklo v našom meste ďalších 102 parkovacích miest. Nové parkoviská sú z eko dlažby, 
ktorá zabezpečuje dostatočný odvod zrážok a je tak vhodnou alternatívou pre spevnenie 
veľkých zelených plôch. Zamerali sme sa zlý technický stav autobusových zastávok, ktorý 
často odrádzal verejnosť od cestovania hromadnou dopravou. Aj z tohto dôvodu došlo ku 
kompletnej modernizácii zastávok MHD na uliciach Martina Benku a MPČĽ. Pokračujeme aj 
vo výstavbe kontajnerových stojísk, ktoré okrem ochrany pred nežiaducimi živlami výrazne 
zefektívňujú proces zberu a ďalšieho nakladania s triedeným a komunálnym odpadom. Len 
v priebehu minulého roka ich na území mesta vzniklo 11 a to nielen v intraviláne, ale aj 
extraviláne Brezna. Z dotácie z Nórskych fondov sme pre potreby zamestnancov zakúpili 
druhý elektromobil. Neustále investujeme aj do oddychovej zóny v lokalite Banisko. 
Vybudovali sme tam zvernicu, opravili studňu a zarybnili potok. Obnova Hrobky Lehotských, 
unikátnej pamiatky na území mesta sa taktiež blíži do finále a novú dôstojnú podobu 



              Výročná správa mesta Brezno za rok 2021 

 

 6 

nadobudli aj hroby osobnosti našich dejín Jána Chalupku a Jána Kuzmányho. Pri vzrastajúcej 
priemernej ročnej úmrtnosti je priam nevyhnutné navyšovať kapacity obecných cintorínov. 
Na starom cintoríne sa nám podarilo rozšíriť priestor na pochovávanie zosnulých o 30 
hrobových a 14 urnových miest. V rámci realizácie tohto typu pietneho miesta sme upravili 
a spevnili jestvujúci svah, vybudovali urnové základy, spevnenú plochu a osadili aj nové 
bezpečnostné zábradlie. V rámci zvýšenia bezpečnosti žiakov sme pristúpili k výstavbe 
približne 200-metrového plotu pri Základnej škole na Pionierskej 2.  

Naša práca sa však nesústreďuje len na veľké investične náročné projekty, ale sústreďujeme 
sa aj na menšie, podstatné pre našich obyvateľov. Nad detskými ihriskami vo vnútrobloku na 
ŠLN a Mazorníkove zabezpečilo inštaláciu tieniacich plachiet, výmenu podláh v tančiarni 
kultúrneho domu, ako aj obnovu poškodených častí na soche generála M. R. Štefánika. 
V parku na námestí tiež pribudli drevené plastiky v životnej veľkosti, znázorňujúce 
predstaviteľov piatich remeselných cechov, v rámci ulíc ČSA a Fraňa Kráľa boli osadené nové 
lavičky a o ďalšie publikácie sa rozrástol aj knižný fond v mestskej knižnici.  

Projekty v našom meste sa dotýkajú všetkých oblastí života. Som rád, že sa nám stále darí 
získavať externé zdroje, vďaka ktorým realizujeme veľa prospešných zámerov nielen 
s ohľadom na životné prostredie, ale aj k spokojnosti našich obyvateľov. Naše mesto 
napreduje hlavne preto, že nás spája spoločná a jasná vízia – zmeniť Brezno k lepšiemu. Za 
tieto úžasné výsledky a spoluprácu pri plnení spoločných cieľov, patrí moja obrovská vďaka 
poslancom mestského zastupiteľstva zamestnancom Lesov mesta Brezno, TS mesta Brezno, 
zamestnancom všetkých odborov mestského úradu a mestskej polície za ich pracovné 
nasadenie a výborne odvedenú prácu.  

Teším sa na nový rok a verím, že bude bezmála taký úspešný ako ten uplynulý.  

 
S úctou 
 
 

JUDr. Tomáš Abel, PhD. – primátor Mesta Brezno 
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22..  IIDDEENNTTIIFFIIKKAAČČNNÉÉ  ÚÚDDAAJJEE  MMEESSTTAA  

Názov  Mesto Brezno 

Sídlo Námestie gen. M.R. Štefánika 1, 977 01  Brezno 

IČO 00 313 319 

DIČ 2020398391 

Hlavná činnosť  Všeobecná verejná správa 

 

Štatutárny orgán JUDr. Tomáš Abel, PhD.  

Priemerný počet zamestnancov 195 

Počet riadiacich zamestnancov   11 

  

33..  OORRGGAANNIIZZAAČČNNÁÁ  ŠŠTTRRUUKKTTÚÚRRAA  MMEESSTTAA  AA  IIDDEENNTTIIFFIIKKÁÁCCIIAA  

                    VVEEDDÚÚCCIICCHH  PPRREEDDSSTTAAVVIITTEEĽĽOOVV  
 

Primátor mesta JUDr. Tomáš Abel, PhD.  

Zástupca primátora mesta Ing. arch. Ján Králik 
Mgr. Martin Juhaniak  

Prednosta Mestského úradu Mgr. Zuzana Ďurišová  

Hlavný kontrolór mesta Ing. Ingrid Konečná Veverková 
 

Mestské zastupiteľstvo 
 

VOLEBNÝ OBVOD č.1 : Mgr. Pavel Ambros, Ing. 
Miroslav Baran, Mgr. Andrej Barančok, Ing. Milan 
Hašan, Mgr. Martin Juhaniak, Ing. arch. Ján Králik, 
Ing. arch.Pavol Kupec, Július Obernauer 
VOLEBNÝ OBVOD č.2 : PhDr. Petra Dzurmanová, 
MUDr. Stefan Arin Ianecsko,  Ján Maruškin, Milan 
Palovčík, Ing. Vladimír Strmeň, Bc. Ľubica 
Štugnerová, MA. 
VOLEBNÝ OBVOD č.3 : Ing. Miroslav Fašang, Ing. 
Martin Ridzoň, PhD., Róbert Schmidt, Mgr. Eva 
Skačanová ,Mgr. Daniel Struhár, Jozef Tokár 
VOLEBNÝ OBVOD č.4 : Martin Marcinek 

 

Komisie 1. komisia finančná,  
2. komisia pre rozvoj mesta a mestskej infraštruktúry,  
3. komisia pre šport,  
4. komisia pre kultúru,  
5. komisia pre sociálne veci,  
6. komisia pre verejný poriadok,   
7. komisia pre ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných  
    funkcionárov 
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Mestský úrad v Brezne tvoria organizačné útvary, ktorými sú odbory. Odbory sú riadené 
vedúcim odboru. Jednotlivé organizačné útvary medzi sebou úzko spolupracujú pri plnení 
úloh, ktoré pre nich vyplývajú z platnej právnej úpravy a obsahovej náplne činnosti 
jednotlivých organizačných útvarov. 
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SCHÉMA ORGANIZÁCIE MESTSKÉHO ÚRADU 
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44..  OORRGGAANNIIZZÁÁCCIIEE  KKOONNSSOOLLIIDDOOVVAANNÉÉHHOO  CCEELLKKUU  
 
Mesto je materskou účtovnou jednotkou konsolidovaného celku. Súčasťou konsolidovaného 
celku sú rozpočtové organizácie a príspevková organizácia zriadené mestom Brezno. Ďalej do 
konsolidovaného celku sú zaradené obchodné spoločnosti, ktoré boli založené mestom 
Brezno, ako aj obchodné spoločnosti, v ktorých má mesto viac ako 20 %-ný  podiel na 
vlastnom imaní. 
 

4.1. Rozpočtové organizácie  
 

Rozpočtové organizácie sú samostatnými právnickými osobami mesta Brezno, ktoré sú 
svojimi príjmami a výdavkami zapojené na rozpočet mesta. Hospodária samostatne podľa 
schváleného rozpočtu s prostriedkami, ktoré im určí mesto ako zriaďovateľ, vrátane 
mimorozpočtových zdrojov. 
 
Základná škola poskytuje žiakom základné poznatky, zručnosti a schopnosti v oblasti 
jazykovej, prírodovednej, spoločenskovednej, umeleckej, športovej, zdravotnej, dopravnej 
ako aj ďalšie poznatky a zručnosti potrebné na ich orientáciu v živote a v spoločnosti a na ich 
ďalšiu výchovu a vzdelávanie. Výchovu a vzdelávanie v uvedených oblastiach poskytuje 
prostredníctvom školského vzdelávacieho programu, ktorý je výchovnou a vzdelávacou 
stratégiou školy spracovanou na konkrétne potreby žiakov a podmienky školy.      
Materská škola zabezpečuje osobnostný rast detí v oblasti sociálno-emocionálnej, telesnej, 
morálnej a estetickej, rozvíja schopnosti a zručnosti detí, čím utvára predpoklady na ich 
ďalšie vzdelávanie. Pripravuje deti na život v spoločnosti v súlade s ich individuálnymi 
a vekovými osobnosťami. 
Školská jedáleň  zabezpečuje prípravu, výdaj a konzumáciu jedál a nápojov pre stravníkov. 
Výdajná školská jedáleň zabezpečuje výdaj a konzumáciu jedál a nápojov pre stravníkov. 
Základná umelecká škola poskytuje základy vzdelania v individuálnych a skupinových 
umeleckých odboroch, zároveň pripravuje žiakov na štúdium v učebných a študijných 
odboroch na stredných školách umeleckého zamerania a na konzervatóriu, odborne ich 
pripravuje aj na štúdium na vysokých školách s umeleckým zameraním. 
Centrum voľného času zabezpečuje výchovno-vzdelávaciu, záujmovú a rekreačnú činnosť 
detí, mládeže a ich rodičov. Ide o činnosť zameranú predovšetkým na rozvíjanie 
a zdokonaľovanie tvorivých schopností a zručností v čase mimo vyučovania, vo voľnom čase. 
 

4.1.1. Základná škola s materskou školou Pionierska 2, Brezno 
Súčasťou školy je Materská škola, B. Nemcovej č. 17; Materská škola Hradby č. 9; Školský 
klub detí, Pionierska č. 2; Školská jedáleň, Pionierska č. 2; Výdajná školská jedáleň, B. 
Nemcovej č. 17; Výdajná školská jedáleň, Hradby č. 9. 
 

Názov  Základná škola s materskou školou Pionierska 2 
Brezno 

Sídlo Pionierska č. 2, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 01. 2002 

Názov zriaďovateľa Mesto Brezno 

IČO 37828533 
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DIČ 2021610602 

Hlavná činnosť  Plnenie výchovno-vzdelávacej činnosti na území 
mesta Brezna 

 

Štatutárny orgán Mgr. Beáta Prečuchová, riaditeľka školy 

Priemerný počet zamestnancov 114,2 

Počet riadiacich zamestnancov      8 
 

Hodnota majetku 1 848 801,23 EUR 

Výška vlastného imania    - 37 753,94 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

   -       540,78 EUR  

 

 
4.1.2. Základná škola s materskou školou Karola Rapoša, Pionierska 4, Brezno 
Súčasťou školy je Materská škola, Nálepkova 50; Materská škola, ul. Dr. Clementisa č. 3; 
Školský klub detí, Pionierska č. 4; Školská jedáleň, Pionierska č. 4; Výdajná školská jedáleň, ul. 
Dr. Clementisa č. 3; Výdajná školská jedáleň, Nálepkova 50. 
 

Názov  Základná škola s materskou školou Karola Rapoša, 
Pionierska 4, Brezno 

Sídlo Pionierska č. 4, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 09. 2007 

Názov zriaďovateľa Mesto Brezno 

IČO 45016089 

DIČ 2022436383 

Hlavná činnosť  Základné vzdelanie 

 

Štatutárny orgán PaedDr. Danka Katonová, riaditeľka školy 

Priemerný počet zamestnancov 125 

Počet riadiacich zamestnancov     6 
 

Hodnota majetku 3 752 687,63 EUR 

Výška vlastného imania      - 9 741,61 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

     -    857,87 EUR 

 
 

4.1.3. Základná škola s materskou školou MPČĽ 35, Brezno  
Súčasťou školy je Materská škola, MPČĽ 35;  Školský klub detí, MPČĽ 35; Školská jedáleň, 
MPČĽ 35. 
 

Názov  Základná škola s materskou školou MPČĽ 35, Brezno 

Sídlo MPČĽ č. 35, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 01. 2002 
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Názov zriaďovateľa Mesto Brezno 

IČO 37828452 

DIČ 2021608996 

Hlavná činnosť  Základné vzdelanie 

 

Štatutárny orgán Mgr. Peter Macko, riaditeľ školy 

Priemerný počet zamestnancov 63,3 

Počet riadiacich zamestnancov   5 
 

Hodnota majetku 1 033 661,34 EUR 

Výška vlastného imania         1 032,21 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

        2 407,35 EUR 

 

 

4.1.4. Základná umelecká škola Krčulova č. 21, Brezno  
ZUŠ v Brezne poskytuje vzdelávanie pre žiakov predškolského, školského veku a v štúdiu pre 
dospelých v štyroch odboroch: v hudobnom, výtvarnom, literárno-dramatickom 
a tanečnom; v hudobnom odbore v hre na klávesových, strunových, dychových, 
bicích nástrojoch a v hlasovej výchove /spev/. Vyučovanie prvého stupňa sa člení na prvú 
časť - primárne umelecké vzdelávanie a druhú časť - nižšie sekundárne umelecké 
vzdelávanie, pričom každý druh štúdia trvá štyri roky. 
 

Názov  Základná umelecká škola  

Sídlo Krčulova č. 21, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 01. 2002 

Názov zriaďovateľa Mesto Brezno 

IČO 37828398 

DIČ 2021622119 

Hlavná činnosť  Umelecké vzdelávanie 

 

Štatutárny orgán PaedDr. Gabriela Pravotiaková, PhD., riaditeľka 
školy 

Priemerný počet zamestnancov 32 

Počet riadiacich zamestnancov   1 
 

Hodnota majetku 249 895,92 EUR 

Výška vlastného imania   - 4 006,07 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

        364,20 EUR 

 

 

4.1.5. Centrum voľného času Školská 7, Brezno 
Centrum voľného času zabezpečuje pravidelnú činnosť prostredníctvom záujmových útvarov, 
príležitostnú činnosť, ktorá prebieha jednorazovo alebo opakujúcimi sa podujatiami formou 
predmetových olympiád, súťaží, výletov, besied, exkurzií, spoločenských a športových 
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podujatí. Táto činnosť sa uskutočňuje v priebehu celého roka počas pracovných dní a tiež 
v dňoch pracovného voľna. Prázdninová činnosť sa uskutočňuje v stálych, putovných, 
prímestských a zahraničných táboroch. 
 

Názov  Centrum voľného času Školská 7, Brezno 

Sídlo Školská č. 7, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 01. 2007 

Názov zriaďovateľa Mesto Brezno 

IČO 42009758 

DIČ 202229345 

Hlavná činnosť  Voľno časové aktivity 

 

Štatutárny orgán Mgr. Ingrid Vičanová, riaditeľka – do 31.08.2020 
Mgr. František Roth, riaditeľ – od 01.09.2020 

Priemerný počet zamestnancov 7,4 

Počet riadiacich zamestnancov 1 
 

Hodnota majetku 23 942,60 EUR 

Výška vlastného imania      -  27,48 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

        67,97 EUR 

 

 
4.2. Príspevková  organizácia 
 

Príspevkové organizácie sú samostatnými právnickými osobami mesta Brezno, ktorých 
menej ako 50 % výrobných nákladov je pokrytých tržbami a ktoré sú na rozpočet mesta 
zapojené príspevkom. Platia pre nich finančné vzťahy určené mestom v rámci jeho rozpočtu. 

 
4.2.1. Technické služby Brezno 
Predmetom hlavnej činnosti sú verejnoprospešné služby : 

- nakladanie s komunálnym odpadom v zmysle zákona o odpadoch 
- udržiavanie čistoty v meste 
- správa a údržba verejnej zelene 
- správa a údržba verejného osvetlenia 
- správa a údržba mestských verejných WC 
- správa a údržba trhovísk 
- správa a údržba kanalizačných cestných vpustí 
- správa a údržba miestnych komunikácií vrátane miest určených na zastavenie a státie 
- správa a údržba verejných priestranstiev, ako aj verejných priestranstiev vyčlenených 

na státie a parkovanie s výnimkou tých, o ktoré sú povinní sa starať držitelia 
parkovacích preukazov vydaných mestom 

- správa pomníkov a pamätníkov 
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- správa mestských cintorínov vrátane kopania hrobov pre uloženie rakvy so zosnulým 
vrátane následného zasypania, prvotné úpravy, odvoz prebytočnej zeminy, 
prevádzkovanie domu smútku 

- správa a údržba vodných tokov a to Breznianskeho potoka (Kuľbová), potoka Banisko, 
potoka Besná 

- oprava a údržba budov vo vlastníctve mesta 
- oprava a údržba nebytových priestorov vo vlastníctve mesta 
- oprava a údržba obytných domov vo vlastníctve mesta 
- oprava a údržba bytov vo vlastníctve mesta 
- spravuje zverené športové objekty a zariadenia, zabezpečuje ich prevádzku, údržbu 

a opravy 
- technicky zabezpečuje predplaveckú prípravu pre materské školy a plavecké kurzy 

pre základné a stredné školy 
- zabezpečuje prevádzku Zimného štadióna, Futbalového štadióna na ul. ŠLN 34,  

Ľadovej plochy na ul. ŠLN č. 34 v Brezne, ARÉNY BREZNO na ul. ŠLN č. 34 v Brezne, 
Futbalového štadióna na ul. Fraňa Kráľa č. 1 v Brezne, Futbalového ihriska na ul. 
Brezenská, Ihriska minigolfu na Nábreží Dukelských hrdinov, Plavárne na 
Mládežníckej ul. 4, Viacúčelového športového ihriska s umelou trávou pri Zimnom 
štadióne na ul. ŠLN č. 34 v Brezne a ďalších objektov zverených do správy MŠK Brezno 

- na základe spracovaného plánu vykonáva každý rok údržbu a opravu zverených 
športových objektov a zariadení. Plánuje, pripravuje a realizuje investičné akcie 
menšieho rozsahu po schválení zriaďovateľom 

- v spolupráci so športovými klubmi (oddielmi) vytvára podmienky pre získanie 
finančných prostriedkov zo strany Olympijského výboru, športových zväzov, rôznych 
fondov a nadácií 

- organizuje profesionálne a amatérske programy a vyvíja iné aktivity v oblasti 
spoločenského života po technickej stránke 

- zabezpečuje premietanie filmov rôzneho žánru podľa dopytu a ponuky po technickej 
stránke 

- technicky zabezpečuje mestské kultúrne slávnosti, podieľa sa na organizačnej 
príprave a realizácii slávnostných podujatí pri príležitosti štátnych sviatkov, 
významných kultúrno-historických výročí 

 
Predmetom podnikateľskej činnosti sú : 

- mechanické čistenie uličných vpustí 
- upratovacie práce 
- demolácia a zemné práce bez používania trhavín 
- umývanie motorových vozidiel 
- oprava motorových vozidiel a strojov 
- betonárske práce (úprava ciest a chodníkov) 
- oprava a údržba elektrických strojov a prístrojov 
- sprostredkovanie obchodu a služieb 
- maloobchod 
- veľkoobchod 
- údržba parkov 
- cestná nákladná doprava 
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- neverejná cestná osobná hromadná nepravidelná doprava 
- prevádzkovanie zvláštnych a špeciálnych vozidiel 
- zemné práce s mechanizmami 
- podnikanie v oblasti nakladania s odpadmi 
- podnikanie v oblasti nakladania s nebezpečným odpadom 
- reklamné činnosti 
- prenájom nehnuteľností spojený s poskytovaním iných než základných služieb 

spojených s prenájmom 
- výsadba a predaj kvetín. 
- reklamnú a propagačnú činnosť 
- ubytovacie služby 
- prenájom nebytových priestorov 
- pohostinská činnosť 
- organizovanie kultúrnych a spoločenských podujatí 
- nájom strojov a zariadení 
- cestná osobná doprava vykonávaná vozidlami, ktorých celková obsaditeľnosť 

nepresahuje 9 osôb vrátane vodiča 
- poskytovanie služieb rýchleho občerstvenia v spojení s predajom na priamu 

konzumáciu 
- kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi (maloobchod) alebo 

iným prevádzkovateľom živností (veľkoobchod) 
- sprostredkovateľská činnosť v oblasti služieb 
- sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu 
- predaj lístkov cez Ticketportál 
- predaj lístkov na kultúrne a spoločenské aktivity 

 

Názov  Technické služby Brezno 

Sídlo Rázusova 16, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 01. 1994 

Názov zriaďovateľa Mesto Brezno 

IČO 00 183 067 

DIČ 2021222984 

 

Štatutárny orgán Ing. Lukáš Jeremiáš  

Priemerný počet zamestnancov 116 

Počet riadiacich zamestnancov     3 
 

Hodnota majetku 23 875 045,62 EUR 

Výška vlastného imania       211 950,51 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

          2 165,44 EUR 
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4.3. PODNIKATEĽSKÁ ČINNOSŤ MESTA 
Mesto Brezno od 01.06.2020 nevykonáva podnikateľskú činnosť. 

 
4.4.Obchodné spoločnosti založené mestom Brezno 
 

4.4.1. LESY MESTA BREZNO s.r.o. 
 

LESY MESTA BREZNO s.r.o. bola zriadená zápisom do obchodného registra dňa 1.1.1998 na 
základe uznesenia Mestského zastupiteľstva v Brezne č. 48/97/IV, zo dňa 30.6.1997. Je 
právnickou osobou, ktorá je nástupcom príspevkovej organizácie Lesy mesta Brezna podľa 
zákona 159/1993 Z. z. 
Mesto Brezno je jediným spoločníkom so 100 %-ným hlasovacím právom a 100 % -ným 
podielom na základnom imaní. 
Predmetom  činnosti spoločnosti sú : 

- poskytnutie služieb súvisiacich s vlastnou činnosťou za úplatu iným subjektom 
- prípravné práce pre stavbu 
- maloobchod kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi v rozsahu 

voľných živností 
- veľkoobchod kúpa tovaru na účely jeho predaja iným prevádzkovateľom živností 

v rozsahu voľných živností 
- nákup a predaj výrobkov drobnej lesnej výroby 
- poskytovanie ubytovacích služieb v rozsahu voľných činností 
- sprostredkovanie obchodu a služieb 
- prenájom nebytových priestorov 
- lesníctvo a poľnohospodárstvo, vrátane predaja nespracovaných lesných 

a poľnohospodárskych výrobkov za účelom spracovania alebo predaja 
- nákladná cestná doprava 
- činnosť odborného lesného hospodára 
- zber, spracúvanie, skladovanie, pestovanie a uvádzanie do obehu reprodukčného 

materiálu lesných drevín 
- reklamné a marketingové služby, prieskum trhu a verejnej mienky 
- poskytovanie služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve 
- poskytovanie služieb v lesníctve a poľovníctve 
- prenájom hnuteľných vecí 
- ubytovacie služby bez poskytovania pohostinských činností 
- dokončovacie stavebné práce pri realizácii exteriérov a interiérov 
- uskutočňovanie stavieb a ich zmien 
- počítačové služby a služby súvisiace s počítačovým spracovaním 
- opracovanie drevnej hmoty a výroba komponentov z dreva 
- nákladná cestná doprava vykonávaná vozidlami s celkovou hmotnosťou do 3,5 t 

vrátane prípojného vozidla 
- výroba a opracovanie jednoduchých výrobkov z kovu 
- činnosť podnikateľských organizačných a ekonomických poradcov 
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Názov  LESY MESTA BREZNO s.r.o. 

Sídlo Švermova 1027/7, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 01. 01. 1998 

Názov zakladateľa Mesto Brezno 

IČO 360 27 537 

DIČ 2020083857 

 

Hodnota majetku 3 467 599 EUR 

Výška vlastného imania 2 331 776 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie (po zdanení) 

   509 171 EUR 

 
Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov spoločnosti : 
 
Valné zhromaždenie : JUDr. Tomáš Abel, PhD. 
                                        primátor mesta Brezno vo výkone pôsobnosti VZ 
Dozorná rada : Ing. Vladimír Strmeň 
   doc. Ing. Martin Ridzoň, PhD. 
   Ing. Blažej Možucha 
   Milan Palovčík 
   Ing. Arch. Ján Králik 
Štatutárny zástupca :  Ing. Ján Lukáč - konateľ 
 
Priemerný  prepočítaný počet zamestnancov : 32,2 
 

 
4.5. Nezisková organizácia založené mestom Brezno 
 

Mestské zastupiteľstvo v Brezne na svojom zasadnutí dňa 17. augusta 2015 schválilo 
uznesením č. 158/2015 založenie neziskovej organizácie „Brezno pre občanov n. o.“  
 
Správna rada : JUDr. Tomáš Abel, PhD. – predseda 
                           PhDr. Petra Dzurmanová – člen 
                           Ing. Miroslav Fašang – člen 
                           Ing. Martin Ridzoň – člen 
                            Bc. Andrej Barančok – člen 
 
Dozorná rada : Mgr. Daniel Struhár 
                            Július Obernauer 
                            Ján Maruškin 
 
Hlavným cieľom neziskovej organizácie Brezno pre občanov, n. o. je poskytovať všeobecne 
prospešné služby a realizovať projekty predovšetkým s finančnou dotáciou z externých 
zdrojov hlavne v prípade, že mesto Brezno nie je oprávneným žiadateľom.  
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 V roku 2021 nezisková organizácia spolupracovala s mestom Brezno na realizácii 1. ročníka 
výzvy pre občanov s názvom „Spoločne za zelené mesto“, cieľom bolo zapojiť obyvateľov do 
skrášlenia a zrevitalizovania okolia pri svojich obytných domoch novou výsadbou trvaliek, 
krov alebo rekonštrukciou zelených plôch s následnou starostlivosťou.  
Nezisková organizácia sa zapojila do výzvy Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a 
informatizácie Slovenskej republiky na podanie žiadostí o poskytnutie dotácie v oblasti 
podpory regionálneho rozvoja so žiadosťou o dotáciu na realizáciu projektu „Obnova Hrobky 
Lehotských“. Nakoľko však mestu Brezno bola schválená dotácia na realizáciu tohto projektu 
z Ministerstva kultúry, nezisková organizácia nepristúpila k podpisu Zmluvy o poskytnutí NFP, 
aby nedošlo k dvojitému financovaniu.  
Koncom roka 2020 sa Brezno pre občanov zapojilo do výzvy Banskobystrického 
samosprávneho kraja VZN BBSK č. 25/2014 s projektom „Oprava pamätných nápisov z II. sv. 
vojny „MIN NET“, žiadosť však nebola schválená a projekt sa v roku 2021 realizoval z 
vlastných zdrojov neziskovej organizácie, resp. príspevku mesta Brezna.  
Nezisková organizácia sa aj v roku 2021 venovala udržiavacím prácam v historickom sade 
Banisko.  
 

Spoločne za zelené mesto  
 
Cieľom projektu bolo zapojiť obyvateľov do skrášlenia a zrevitalizovania okolia pri svojich 
obytných domoch novou výsadbou trvaliek, krov alebo rekonštrukciou zelených plôch s 
následnou starostlivosťou.  
Bytovým spoločenstvám, ktoré prejavili záujem, nezisková organizácia zabezpečila nákup 
vybraného záhradného sortimentu, a ich členovia sa postarali o samotnú výsadbu vo 
vybraných lokalitách. V priebehu necelého mesiaca bolo zaevidovaných celkovo 54 žiadostí.  
Obyvatelia obytných domov si novou výsadbou trvaliek, kríkov, stromov a úpravou zelených 
Hlavný cieľ projektu bol naplnený. Presne 1 869 majiteľov bytov zareagovalo na výzvu 
Spoločne za zelené mesto a skrášlilo si tak okolie svojich obytných domov, celkovo bolo 
uhradených/poskytnutých 8 585,32 €. Projekt bol úspešný a plánuje sa jeho pokračovanie aj 
v budúcnosti. 
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Oprava pamätných nápisov z II. sv. vojny „MIN NET“  
 
 

Hlavným cieľom projektu bola ochrana duchovných a 
kultúrnych hodnôt a na pozadí historického výkladu, ktorý 
opisuje skutočné udalosti a životné osudy obyvateľov Brezna 
tiež podpora cestovného ruchu v regióne a propagácia 
regiónu v celoštátnom i v medzinárodnom meradle.  
Hlavnou aktivitou projektu bola oprava pamätných nápisov 

„min net“ z II. svetovej vojny, ktoré sa nachádzajú na štyroch mestských vilách v pamiatkovej 
zóne mesta Brezna a ich ochrana pred následným znehodnocovaním vplyvom 
poveternostných podmienok.  
Pri oprave bol zabezpečený odborný technologický postup.  
Hlavný cieľ projektu bol naplnený a pamätné nápisy boli obnovené odborným 
reštaurátorom. Ocenili ich obyvatelia aj návštevníci mesta.  
Pre priblíženie historických udalostí a súvislostí bude v priebehu roku 2022 na ochrannom 
kryte z plexiskla umiestnený QR kód. Po jeho načítaní sa návštevníkom zobrazí podrobný 
popis súvisiaci s ruským nápisom, ktorý zaujímavou formou priblíži miestnym obyvateľom i 
návštevníkom, čo sa reálne dialo v meste Brezne a v jeho okolí na prelome rokov 1944 a 
1945 
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Arborétum Banisko  
 
Tak, ako každý rok, aj v roku 2021 prebiehali priebežne počas celého roka práce v 
historickom ovocnom sade. Všetky stromy ošetrili arboristi a vysadili sme ďalších 8 ovocných 
stromov: 6 jabloní a 2 hrušky. 

 

 
 
 
4.6. Pridružené obchodné spoločnosti  
 

4.6.1. Veolia Energia Brezno, a.s.  
Spoločnosť Veolia pôsobí v oblasti energetiky, vodárenstva a odpadového hospodárstva. 
Podieľa sa na ochrane životného prostredia a na hospodárskom rozvoji, usiluje sa 
o udržateľný rozvoj pri hospodárení s prírodnými zdrojmi, zúčastňuje sa na boji proti zmene 
klímy a znečisťovaniu životného prostredia, dbá o zachovanie biodiverzity  a zlepšovanie 
zdravia a kvality života obyvateľstva. 
Spoločnosť Veolia Energia Slovensko a.s. (predtým Dalkia a.s.) so sídlom v Bratislave, ktorá 
vlastní 75 % základného imania (akcií) a Mesta Brezna, ktoré vlastní 25 % akcií. 
  
Hlavnými činnosťami Spoločnosti sú : 

• Výroba, distribúcia a predaj tepla a teplej úžitkovej vody 

• prevádzka tepelno-technických zariadení (kotolní, tepelných rozvodov 
a výmenníkových staníc) 

 
Identifikačné údaje: 

Názov  Veolia Energia Brezno, a.s. 

Sídlo Clementisova 5, 977 01  Brezno 

Dátum založenia / zriadenia 17. 12. 2003 

IČO 366 22 516 

DIČ 2021766516 

Priemerný počet zamestnancov 11 
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Hodnota majetku 589 369 EUR 

Výška vlastného imania 101 505 EUR 

Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 

  61 665 EUR 

 
Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov spoločnosti : 
 
Predstavenstvo : 
Benedikt Lavrinčík    - predseda predstavenstva 
JUDr. Tomáš Abel, PhD.    - člen predstavenstva 
Ing. Peter Dobrý    - člen predstavenstva 
 
Dozorná rada  
Ing. Miroslav Fašang    - predseda dozornej rady 
Ing. Lívia Oslancová Ivancová                          - člen dozornej rady  
PhDr. Petra Dzurmanová   - člen dozornej rady 
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55..  PPOOSSLLAANNIIEE,,  VVÍÍZZIIEE  AA  CCIIEELLEE  
 
Stratégia rozvoja mesta Brezna vychádza z analýzy potenciálu mesta a regiónu, z 
vyhodnotenia jeho silných a slabých stránok, z posúdenia príležitostí a rizík budúceho vývoja, 
ako aj zo zohľadnenia všeobecne platných princípov usporiadania spoločnosti a fungovania 
efektívnej verejnej správy v trhovej ekonomike. Cestou k napĺňaniu základného cieľa je v 
jednotlivých oblastiach čo najdôslednejšie uplatňovať tieto metódy a základné etické 
princípy:  
 

▪ Osobná sloboda a osobná zodpovednosť  
Pôsobenie samosprávy mesta smeruje k napĺňaniu potrieb a záujmov obyvateľov mesta. 
Úlohou verejnej správy však nie je nahrádzať osobnú zodpovednosť jednotlivcov, ale 
vytvárať čo najlepšie prostredie pre uplatnenie slobodných aktivít a iniciatív jednotlivých ľudí 
a podnikateľských subjektov. 
  
▪ Súkromné vlastníctvo  
Rešpektovanie a ochrana súkromného vlastníctva práva ako jedného zo základných ľudských 
práv, je spôsob ako dosiahnuť, aby sa individuálne úsilia realizovali čo najúčinnejšie a v 
duchu uplatnenia etického princípu utilitarizmu prinášali čo najväčší prospech čo 
najväčšiemu počtu ľudí. Mesto má záujem vytvárať priestor pre zabezpečovanie potrieb 
občanov službami súkromných poskytovateľov.  
 
▪ Posilňovanie konkurencieschopnosti  
Konkurencia je hnacou silou vývoja a zlepšovania života ľudí. Mesto prostredníctvom svojej 
samosprávy, rešpektujúc skúsenosti vyspelých krajín sa bude snažiť minimalizovať regulačné 
zásahy do podnikania, ktoré obmedzujú individuálnu iniciatívu a konkurenčné pôsobenie 
podnikateľských subjektov v trhovom hospodárstve. Pri svojich rozhodovaniach bude mať 
samospráva na zreteli vždy len verejný prospech obyvateľov mesta Brezna.  
 
▪ Dobrovoľná solidarita  
Prirodzenou formou zabezpečovania potrieb tých ľudí, ktorí sa nedokážu o seba postarať 
sami, je uplatňovanie dobrovoľných foriem solidarity, súkromných iniciatív a aktivít „zdola“, 
najmä pôsobenia mimovládnych, charitatívnych a cirkevných organizácií. Mesto má záujem 
vytvárať čo najlepšie podmienky pre ich činnosť, podporovať ich a dopĺňať ich v oblastiach, v 
ktorých dobrovoľné formy solidarity nedokážu ľuďom v núdzi zabezpečiť základné životné 
potreby.  
 
▪ Subsidiarita  
Problémy sa majú riešiť tam, kde existujú, teda čo najbližšie k ľuďom. Verejná správa má mať 
zodpovednosť za riešenie iba tých problémov, ktoré nemôžu riešiť jednotlivci 
prostredníctvom svojich aktivít na trhu, či v občianskej spoločnosti. V rámci verejnej správy 
majú byť na vyššiu úroveň prenášané iba tie kompetencie, ktoré nie je možné efektívne 
uplatňovať na nižšej úrovni. Mesto by malo preto podporovať ďalšiu decentralizáciu 
rozhodovania v rámci verejnej správy (vrátane decentralizácie príslušných zdrojov v rámci 
fiškálnej decentralizácie).  
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▪ Efektívnosť a kvalita  
Verejná správa je financovaná z prostriedkov, ktoré sú prostredníctvom daní (či už podielovej 
alebo miestnych) odobraté občanom. Jej pôsobenie musí byť preto čo najefektívnejšie a 
zároveň čo najkvalitnejšie. Mesto by malo realizovať kroky, ktoré povedú k zvyšovaniu 
hospodárnosti ním vynakladaných prostriedkov a kvality ním realizovaných činností v záujme 
spokojnosti obyvateľov mesta. Program rozvoja mesta Brezna 2016 – 2022  
 

▪ Transparentnosť rozhodovania  
Transparentnosť a verejná kontrola sú neodmysliteľnou súčasťou modernej verejnej správy. 
Mesto má záujem prijať také opatrenia, ktoré poskytnú obyvateľovi maximálne množstvo 
informácií, mesto má záujem usilovať sa o „otvorenú“ samosprávu, v ktorej sa všetky 
dôležité rozhodnutia uskutočňujú na základe vopred stanovených a verejne známych 
pravidiel a ktorej činnosť je prehľadná a podlieha reálnej občianskej kontrole 
 

Vízia mesta Brezna 
Spoločne meníme veci k lepšiemu, 

meníme svoje mesto pre seba, svoje deti i pre budúce generácie 

 

Strategický cieľ mesta Brezna 
Zvýšiť atraktivitu mesta Brezna pre miestnych obyvateľov, 
pre miestnych podnikateľov i potencionálnych investorov, 

ako i pre návštevníkov mesta 
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66..  ZZÁÁKKLLAADDNNÁÁ  CCHHAARRAAKKTTEERRIISSTTIIKKAA  KKOONNSSOOLLIIDDOOVVAANNÉÉHHOO  CCEELLKKUU    
 

 Mesto Brezno je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej 
republiky. Združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Je právnickou osobou, ktorá 
za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s 
vlastnými príjmami. Samostatne rozhoduje a uskutočňuje všetky úkony súvisiace so správou 
mesta a jej majetku v rozsahu jej zverených svojich originálnych pôsobností, ale aj v oblasti 
preneseného výkonu štátnej správy. 
 Základnou úlohou mesta pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj 
jej územia a o potreby jej obyvateľov. Má právo združovať sa s inými obcami v záujme 
dosiahnutia spoločného prospechu, spolupracuje v záujme svojho rozvoja s politickými 
subjektmi, občianskymi združeniami a inými právnickými ako aj s fyzickými osobami 
pôsobiacimi na jej území. 
 

6.1. Geografické údaje  
 

Mesto Brezno leží v strede Slovenska, v Banskobystrickom kraji v hornej časti regiónu 
Horehronie. Okres, ktorého je centrom, sa rozprestiera na rozlohe 1265 km², na východe 
začína pri obci Telgárt pod sedlom Besník a končí západnými hranicami okresu za obcami 
Nemecká a Ráztoka. Jeho najväčšiu časť tvorí Horehronské podolie, zo severu lemované 
mohutnou hradbou Nízkych Tatier a z juhu rozložitými chrbtami Slovenského Rudohoria. 
Katastrálne územie samotného mesta Brezna má rozlohu 12 946 ha a nachádza sa v 
nadmorskej výške od 486 po 2043 m n. m., stred mesta je v nadmorskej výške 489 m n. m. 
Horehronské podolie je korytovitá kotlina patriaca k vysoko položeným kotlinám Slovenska; 
siaha od 390 do 1 000 m n.m., dno podolia dosahuje najväčšiu nadmorskú výšku zo všetkých 
kotlín Slovenska v sedle Besník pri Telgárte – 1 000 metrov. Najvyššie položeným miestom 
územia je vrchol Ďumbiera vo výške 2 043 m n.m. Najnižší bod je na hladine rieky Hron, ktorá 
preteká celým podolím od prameňa pod Kráľovou hoľou po nádhernom meandrovom úseku 
v smere východ – západ. Výškový rozdiel najvyššieho a najnižšieho bodu spôsobuje veľkú 
diferencovanosť reliéfu a z toho vyplývajúce rozdiely v klimatických a biogeografických 
charakteristikách.  
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Mesto tvorí sedem mestských častí : Brezno, Bujakovo, Mazorníkovo, Predné Hálny, Zadné 
Hálny, Rohozná a Podkoreňová. 
 
 

6.2. Demografické údaje  
 

K 31. 12. 2021 malo mesto Brezno 19 995 obyvateľov. 
 

 Vekové zloženie obyvateľstva – vývoj za roky 2015 – 2021 
 

Vek 
v rokoch 

Počet obyvateľov 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

0 - 18 3 386 3 403 4 027 3 411 3 462 3 475 3 499 

18 - 60 12 688 12 397 12 176 11 894 11 680 11 466 11 239 

nad 60 4 555 4 742 4 871 5 028 5 124 5 166 5 257 

CELKOM 20 629 20 542 20 469 20 333 20 266 20 107 19 995 
 

 

 

Zloženie a pohyb obyvateľstva – vývoj za roky 2014 – 2021 
 

Zloženie a 
pohyb 

obyvateľov 

Počet obyvateľov 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

muži 9 899 9 848 9 794 9 706 9 654 9 553 9 476 

ženy 10 730 10 694 10 675 10 627 10 612 10 554 10 519 

CELKOM 20 629 20 542 20 469 20 333 20 266 20 107 19 995 
z toho : 
prisťahovaní 208 250 266 237 225 155 238 

odsťahovaní 358 299 348 365 317 264 238 

narodení 197 180 215 201 233 211 191 

zomrelí 187 218 206 209 208 261 256 

 
6.3. Ekonomické údaje  
 
Mesto Brezno sa v celoslovenskom ekonomickom rebríčku opäť nestratilo. Štvrtýkrát po 
sebe patrí medzi mestá s výborným finančným zdravím , tentokrát s hodnotením 5,1. 
Finančné zdravie je hodnotené číslom od 0 - najhoršie - po 6 – najlepšie . Počíta sa 
kombináciou piatich vybraných indikátorov finančnej stability, a to celkového dlhu, dlhovej 
služby, bilancie bežného účtu, záväzkov po lehote splatnosti a záväzkov aspoň 60 dní po 
lehote splatnosti. Z týchto indikátorov vzíde celkové hodnotenie. Najvyššie možné známky, 
čiže 6, mesto dostalo za záväzky po lehote splatnosti a záväzky aspoň 60 dní po lehote 
splatnosti. Veľmi dobré hodnotenie 5,1 získalo aj za indikátor celkový dlh mesta, ktorý sa za 
posledných 10 rokov znížil zo 65 % (v roku 2009) na 18,8 % (v roku 2019). 
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Spomedzi 79 okresov je  okres Brezno s 6,70 percent nezamestnaných ku koncu roka 2021 
na 29. mieste.  

Vývoj nezamestnanosti  (v %)  

Rok 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

% 6,35 5,96 4,42 4,42 8,68 6,70 

 
 
6.4. Symboly mesta  
Mesto má právo na vlastné symboly. Mesto, ktoré má vlastné symboly, je povinné ich 
používať pri výkone samosprávy. Právnické osoby zriadené alebo založené mestom, iné 
právnické osoby a fyzické osoby môžu používať symboly mesta len so súhlasom mesta. 
Symbolmi mesta sú erb mesta, vlajka a pečať mesta. 

 

Erb mesta v základnej forme 

                 

Erb mesta v slávnostnej forme 

                                     

Vlajka mesta 
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Pečať mesta v základnej forme 

       

Pečať mesta v slávnostnej forme 

  

 
 
6.5. História mesta  
 
Tritisíc rokov starý archeologický nález potvrdzuje prítomnosť ľudí na dnešnom území mesta 
síce už v dobe bronzovej, ale až do konca 12. storočia bol región mimo hospodárskeho 
záujmu štátu. Ako súčasť Zvolenského lesa slúžil pre kráľovskú poľovačku  so zákazom 
osídľovania. Najstaršia doposiaľ známa písomná zmienka o Brezne je v listine panovníka Bela 
IV. z roku 1265, z obdobia po tatárskom vpáde, keď vďaka nerastnému bohatstvu začalo 
horné Pohronie nadobúdať význam. Kolonizovanie najmä nemeckými ťažiarmi malo za 
následok vznik nových baníckych miest, medziiným, v roku 1380, aj Brezna. Mestské 
privilégiá udelil Breznu v roku 1380 Ľudovít I. (Veľký) Anjou, ktorý bol v tom období 
uhorským kráľom. Počiatočná orientácia na banskú výrobu sa premietla aj do dobových 
pomenovaní mesta – Bryzabanya, Brezenibanya, Brizebania, Breznobanya. Názov mesta 
Brezno prvýkrát použil Ferdinand I. Habsburský v listine z r.1560, ktorou sa riešil spor mesta s 
okolitými hradnými panstvami Ľupča a Muráň. Najmä zo strany majiteľov ľupčianskeho 
hradného panstva, Dóciovcov, bolo mesto vystavované opakovaným útokom, 
obmedzovaním a plienením, ktoré vyústili do jeho vypálenia v roku 1517.   
Baníctvo ovplyvnilo prvotný rozvoj mesta. 16. – 18. storočie prinieslo zmeny v jeho 
hospodárskom živote. S narastajúcou spotrebou železa a hutníctvom začali nadobúdať 
strategický význam breznianske lesy. Štát si dodatkami k jednotlivým privilégiám 
udeľovaným Breznu, zabezpečoval zároveň právo na voľné disponovanie lesmi a ostatným 
pôdnym fondom. Okolie prítokov Hrona (Beňuš a Čierny Balog) sa postupne stalo ďalšou 
zásobárňou dreva a drevného uhlia pre banskobystrickú banskú komoru. Nové pracovné 
príležitosti prilákali ďalších osadníkov – drevorubačov a  uhliarov zo Štajerska 
a Soľnohradska. Spomenuté obdobie bolo bohaté na udalosti a zmeny aj v politickom živote 
mesta. Blízkosť tureckého nebezpečenstva, konfesionálne spory počas protihabsburských 
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povstaní a  zbojnícke skupiny množiace sa po okolí strpčovali život Brezňanov. V takýchto 
nepokojných časoch, roku 1650 Ferdinand III. povýšil Brezno na slobodné kráľovské mesto. 

 Pomery v 18. storočí obnovili hospodársku aktivitu mesta. Základom ostala remeselná 
výroba organizovaná v cechových združeniach. V meste pôsobilo asi 14 cechových združení. 
Remeselníci uprednostňovali menšie sídla, kde mali možnosť získať okrem miesta v cechu aj 
pôdu. Táto remeselnícko-roľnícka orientácia, absencia väčšieho kapitálu na území mesta 
mala za následok aj zmenu v charaktere mesta. Banícka výroba zanikla, poľnohospodárstvo 
a remeslo sa stalo základným zdrojom príjmov. Rozloha chotára aj charakter pôdnych fondov 
predurčovali chov dobytka a oviec, čo sa odrazilo aj v sociálnej štruktúre mesta. 

Proces industrializácie v 19. storočí mesto mimoriadne neovplyvnil. Drobné prevádzky 
neprekročili rámec miestneho významu. Väčší význam nadobudla železiareň v Bujakove, 
ktorá zanikla v roku 1902 a neskôr ju prebudovali na lepenkáreň. Pracovné príležitosti 
obyvateľom mesta poskytovali prevádzky štátneho Hrončiarskeho železiarskeho komplexu a 
neskôr železiarne v Podbrezovej. Časť obyvateľov poskytovala pre tieto prevádzky 
povoznícke služby. Na území mesta pracovala tiež parná píla v Halnách (od r. 1907) a továreň 
na jemný remeň (od r. 1913). 

V druhej polovici 19. storočia bolo Brezno vďaka prítomnosti viacerých literárnych osobností  
(Ján Chalupka, Gustáv Kazimír Zechenter-Laskomerský), nadväzujúcich na staršie literárne 
tradície jedným z národnobuditeľských centier Slovenska. Nálady plynule vyústili do ochoty 
prijať v roku 1861 ponuku stať sa sídlom rodiacej sa národnej kultúrnej inštitúcie – Matice 
slovenskej. Úmysel predstaviteľov mesta bol zrušený zásahom nadriadených úradníkov 
Zvolenskej stolice. 

 Po 1. svetovej vojne sa Brezno stalo administratívnym centrom Horehronia. Od roku 1922 
malo štatút okresného mesta. Patrilo medzi menšie sídla s málo rozvinutým priemyslom a 
s pretrvávajúcou orientáciou obyvateľstva na podnikanie na pôde a remeslá. Strategický 
význam nadobudlo až počas Slovenského národného povstania, kedy patrilo do 
povstaleckého trojuholníka Zvolen – Banská Bystrica – Brezno. Povojnová obnova 
hospodárstva priniesla mestu dynamický rozvoj najmä v súvislosti s rozvojom strojárenského 
priemyslu. Mostáreň Brezno s nosným programom výroby žeriavov zamestnávala viac ako 3 
500 obyvateľov. 

Spoločensko-politické udalosti po roku 1989 znamenali pre mesto množstvo zmien –  stratu 
veľkých pracovných príležitostí, prinavrátenie štatútu okresného mesta (1998) a hľadanie 
nových východísk jeho zamerania. 

 

6.6. Pamiatky  
 
K najzaujímavejším priestorom mesta patrí obdĺžnikové námestie generála M. R. Štefánika, 
svojím tvarom a rozlohou - 213 x 146 metrov - je ojedinelým na Slovensku. Nachádza sa tu 
historický park a množstvo zaujímavých stavieb. Vzhľadom na významné kultúrne a 
historické hodnoty bolo vyhlásené za pamiatkovú zónu 
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Mestský park na námestí generála M. R. Štefánika bol v decembri 2010 vyhlásený za 
Národnú kultúrnu pamiatku 
Dominantou námestia je zvonica z roku 1830 s výškou 31 metrov, v minulosti slúžila aj ako 
strážna veža 
 
 

 
 
 
Najstarší zachovaný objekt meštianskej architektúry je dom na Námestí generála M. R. 
Štefánika č.13, ktorý pochádza z prvej polovice 16. storočia. Do súčasnej podoby bol 
upravený v polovici 17. storočia spojením a preklenutím dvoch samostatne stojacich budov - 
stavebnou úpravou typickou pre toto obdobie 
Najstarším zachovaným sakrálnym objektom v Brezne je Kaplnka sv. Kríža. Z pôvodne 
jednoloďového farského kostola "Na bráničke" z rokov 1518 - 1519 sa po požiari v roku 1779 
zachovalo len gotické presbytérium 
Najstaršou hnuteľnou pamiatkou mesta Brezna je plastika Madony s dieťaťom - 
polychrómovaná drevorezba z konca 15. storočia, umiestnená na neogotickom oltári v 
kaplnke bývalého piaristického kláštora na námestí 
Najstarší oltárny obraz v Brezne - tabuľová maľba sv. Barbory z neskorogotického 
krídlového oltára kostola Na bráničke - pochádzajúci z konca 15. storočia, je dnes 
umiestnený v kaplnke bývalého piaristického kláštora 

 
 
Jediná sakrálna židovská pamiatka v 
regióne je breznianska synagóga, 
postavená v roku 1902. V interiéri je 
umiestnená zrekonštruovaná 
mramorová platňa, ktorej obsahom je 
zakladacia listina v maďarskom jazyku 
a hebrejčine a drevený 
zrekonštruovaný oltár. Nachádza sa tu 
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expozícia z histórie miestnej židovskej komunity. V súčasnosti je synagóga využívaná na 
kultúrno-spoločenské účely. 

 
Druhým najväčším organom z evanjelických kostolov na Slovensku je trojmanuálový organ 
so 42 registrami umiestnený v evanjelickom kostole v Brezne. Do chrámu bol inštalovaný v 
roku 1887 pri príležitosti 100.výročia založenia kostola 
Jedinečnou technickou pamiatkou je ľudová mangľovňa v roľnícko-remeselníckej usadlosti 
na Rázusovej ulici č. 20, zariadenie na úpravu tkanín poháňané ťažnou silou koňa pomocou 
jednoduchého dreveného mechanického stroja so sústavou prevodov. Mangeľ pochádza z 
prvej polovice 19.storočia 
Na breznianskom námestí stojí pomník generála M. R. Štefánika, postavený v roku 1929, 
ktorého kópia je od roku 1999 vo francúzskom meste Meudon, pôsobisku M. R. Štefánika 
Martin Rázus patril k významným postavám medzivojnovej slovenskej literatúry i slovenskej 
politiky, v Brezne pôsobil v rokoch 1930 – 1937. V breznianskom historickom parku bol v 
roku 2006 odhalený pomník Martina Rázusa 
 
 
6.7. Významné osobnosti mesta  
Históriu mesta Brezna písali predovšetkým ľudia, ktorí sa tu narodili, žili a tvorili. Mnohí z 
nich svojou prácou a snažením prekročili hranice nášho chotára a stali sa súčasťou 
hospodárskych, kultúrnych, či cirkevných dejín nielen mesta, ale i celého Slovenska. Zaslúžili 
sa o to, že Brezno sa dostalo do povedomia širokej verejnosti, ale i zahraničia, nezapadlo 
prachom dejín, naopak kráčalo vždy s duchom doby. 

Zlatica BALAŽOVJECH – KLINCOVÁ 
Slovenská akademická maliarka. Jej celoživotné dielo tvorí viac než tritisíc obrazov. Maľovala 
akvarely, pastely a kombinovanou technikou. Venovala sa aj monumentálnej tvorbe, rada 
maľovala deti. 
 
Izák CABAN 
Filozof - atomista, dramatik, pedagóg, teológ, profesor a rektor, autor dišpút a polemík.  Bol 
rektorom reformačnej školy v Brezne. Pôsobil aj v Prešove a v Sibiu. Venoval sa otázkam 
protestantskej teológie, napísal filozofické dielo o existencii atómov. 

 Ján ČIPKA 
Advokát, verejný činiteľ, podnikateľ,  člen slovenských študentských spolkov (Tatrín). 
Zakladajúci člen a člen prvého výboru Matice slovenskej, bol členom jej deputácie u cisára. 
  
Jozef DEKRÉT - MATEJOVIE 
Priekopník moderného hospodárstva, najvýznamnejšia osobnosť slovenského lesníctva v 19. 
storočí. Študoval a pôsobil v Brezne ako horár, neskôr ako lesný sudca. 
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Pavol DOBŠINSKÝ 

Evanjelický farár, spisovateľ. V rokoch 1853 - 1855 pôsobil v Brezne ako kaplán u Jána 
Chalupku. Jeho najvýznamnejším dielom sú Prostonárodné slovenské povesti. 

 

Igor GALLO 

Básnik, prozaik a publicista. Detstvo a mladosť strávil v Brezne. V periodikách publikoval 
stovky novinárskych glos, recenzií a úvah o literatúre, divadle i o výtvarnom umení, venoval 
sa aj prekladaniu ruskej, ukrajinskej, poľskej i nemeckej poézie. 

  
Ján GREXA 
Vysokoškolský pedagóg, humorista. Venuje sa teórii a histórii športu. 
  
Pavol HABERA 
Spevák, skladateľ, muzikálový herec. Študoval ekonómiu, ale profesionálne sa venuje hudbe. 
Kariéru začínal v kapele Avion, od roku 1988 hrá s martinskou skupinou Team. Je známy 
predovšetkým ako spevák, uplatňuje sa však aj ako skladateľ. 
  
MUDr. Ervín HOLÉCZY 
Lekár, spisovateľ, životopisec. V rokoch 1929 - 1945 bol riaditeľom mestskej nemocnice v 
Brezne. 
 
Elena HOLÉCZYOVÁ 
Textilná výtvarníčka, dramatička, scenáristka. Všestranne orientovaná umelecká osobnosť 
zakladateľského významu, popri textilnom výtvarníctve, čipkárstve a inej činnosti sa venovala 
aj písaniu odbornej a umeleckej literatúry. V Brezne pôsobila aj ako režisérka divadelných 
ochotníkov. 
 
Anton HREBLAY 

Spisovateľ, učiteľ, hudobný pedagóg a vlastivedný pracovník. Venoval sa vlastivednému 
výskumu so zreteľom na národopis, školstvo a turistiku. Autor knihy Brezno a jeho okolie z 
r.1928. 

Ján CHALUPKA 

Dramatik, publicista, prozaik a evanjelický kňaz. Zakladateľ novej dramatickej tradície v 
slovenskej literatúre. Zasadzoval sa o to, aby sídlom Matice slovenskej bolo Brezno. V Brezne 
žil od roku 1824 do konca svojho života. 

 František KREUTZ 
Spisovateľ pre deti a mládež, prozaik a historik. Bol učiteľom základnej školy v Brezne, neskôr 
pracoval vo funckii historika v Horehronskom múzeu. 
  
Samuel KUPČOK 
Významný slovenský básnik a pedagóg, priekopník slovenskej vedy 19. storočia. Venoval sa 
rodu ostružín, mäty a ruže. Je autorom príspevkom o flóre v okolí Brezna, Nízkych Tatier, 
Pukanca a Kovačice. Bol aj veršovníkom a národným buditeľom. 
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Karol KUZMÁNY 
Teológ, novinár, estetik, spisovateľ, prekladateľ, publicista a kultúrny pracovník, prvý 
podpredseda Matice slovenskej. Iniciátor a priekopník literárneho života tridsiatich rokov 19. 
storočia. 
 

Michal MATUNÁK 
Rímskokatolícky kňaz, historik, turkológ a archivár. V Brezne pôsobil ako kňaz a dekan v 
rokoch 1902 - 1922, prvý predseda Matice slovenskej v Brezne. V našom meste vyučoval 
slovenčinu a bol aj škôldozorcom. Zaoberal sa otázkami starších slovenských dejín, 
veľkomoravským obdobím a entogenézou Slovákov. 

 
Ján MILOCHOVSKÝ 
Spisovateľ, teológ, kazateľ, rektor. V Brezne bol rektorom v rokoch 1670 - 1673. Písal latinskú 
poéziu, dišputy a dizertácie. Jeho najvýznamnejším dielom je Ozdoba vrchnosti svetskej. Do 
slovenčiny preložil niektoré Ovídiové a Vergíliové básne. 
 
Štefan PADLIČKA 
Sochár, žil v Brezne od roku 1910. Venoval sa modelovaniu komorných realistických plastík s 
národopisnou tematikou  Horehronia. Svoje sochárske umenie uplatnil aj na miestnej 
architektúre (výzdoba fasády a interiéru hotela Ďumbier a priľahlého domu na Kuzmányho 
ulici). 
 
Ľudovít PETRÁNSKY 

Vysokoškolský profesor, historik a teoretik výtvarného umenia, autor pätnástich monografií. 
Zaoberá sa najmä teóriou a históriou slovenského výtvarného umenia 20. stor., je autorom 
početných odborných štúdií a publikácií . 

Ján POHRONSKÝ, vl. menom PEMER 
Básnik a spisovateľ, v Brezne strávil detstvo a mladosť. Z tohto prostredia čerpal námety na 
niektoré zo svojich diel. 
 
Gabriel RAPOŠ 
Publicista, prekladateľ, dramatik a divadelný kritik. V Tatrane redigoval divadelnú edíciu, bol 
erudovaným a zanieteným novinárom, autorom množstva rozhovorov, portrétov, jubilejných 
úvah a reportáži zo sveta kultúry. Syn Karola Rapoša, zať Martina Rázusa. 
 
Karol RAPOŠ 
Publicista, regionálny historik, školský inšpektor. V Brezne žil v rokoch 1905 - 1919 a 1920 - 
1929. Napísal aj Dejiny cirkvi ev.a.v. breznianskej, Brezno národnému bohatierovi, Životopis 
Kuzmányho, monografiu o Brezne. Bol aktívnym divadelníkom a organizátorom kultúrneho 
života v Brezne. 
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Martin RÁZUS 
Evanjelický kňaz a kazateľ, básnik, prozaik a politik. V Brezne pôsobil v rokoch 1930 - 1937. 
Pre mnohé romány čerpal námety z histórie Brezna. 
 
Ján SIMONIDES 
Spisovateľ, autor memoárovej a cestopisnej literatúry. Krátky čas pôsobil v Brezne ako rektor 
(asi v r.1683). Jeho život a osudy sú osou Rázusovho románu Odkaz mŕtvych. 
 
Ladislav ŠIMON 
Básnik, literárny vedec, pedagóg a prekladateľ, profesor na prešovskej univerzite. V rokoch 
1959 - 1963 bol riaditeľom na Strednej škole spoločného stravovania v Brezne. Spolu s 
kolegom Ladislavom Bartkom sa významne podieľali na rozvoji a organizovaní kultúrneho 
života mesta. Ako textár zložil desiatky textov populárnych piesní, písal aj texty pre detský 
spevácky zbor Prešovčatá.  
 
Matej TASLER 
Evanjelický kňaz, spisovateľ. V Brezne žil a pôsobil od roku 1938 - 1975. Autor symbolisticky 
ladenej poézie, náboženských básní a piesní. Neskôr ich niekoľko zhudobnil Vojtech Wick. 
Písal aj hry a scénky, prevažne s historickými námetmi. Okrem teologickej činnosti sa venoval 
kultúre, divadlu, skautingu, filatélii. Bol členom Matice slovenskej a ako hudobník - flautista 
hrával v dychovej hudbe. 
 
Ladislav ŤAŽKÝ 
Významný slovenský prozaik a publicista, čestný občan mesta Brezna. V rokoch 1946 - 1948 
žil v Brezne a pracoval na ONV ako sociálny pracovník. 
 
Vojtech WICK 
Advokát, notár, učiteľ hudby a hudobný skladateľ. V Brezne žil a tvoril od roku 1945. Zložil 
viac ako 500 skladieb, z toho 90 pre deti. Skladal aj piesne k divadelným a televíznym hrám, 
okrem populárnej hudby komponoval aj orchestrálne skladby. 
 
Adolf Peter ZÁTURECKÝ 
Publicista, pedagóg, jazykovedec, etnograf, zberateľ ľudovej slovesnosti, autor významného 
diela Slovenské príslovia, porekadlá a úslovia. V Brezne pôsobil od roku 1869 do svojej smrti. 
 
Gustáv Kazimír ZECHENTER - LASKOMERSKÝ 
Spisovateľ, lekár, prírodovedec. V Brezne pôsobil ako bansko - lesný lekár od roku 1853 - 
1868 a sám pokladal svoj pobyt v Brezne za najkrajšie obdobie svojho života. 
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77..  PPLLNNEENNIIEE  FFUUNNKKCCIIÍÍ  MMEESSTTAA  
 
7.1. Výchova a vzdelávanie  
Rozvoj školstva v meste Brezno je obsiahnutý v strategickom dokumente – Rozvoj koncepcie 
školstva, ktorého cieľom je : 

- skvalitňovať podmienky pre vzdelávanie 
- zlepšovať podmienky pre rozvoj školstva v meste 
- podporovať trvalo udržateľný rozvoj školstva v meste 

 

7.1.1. Školy v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Brezno 
 
7.1.1.1.  Materské školy 
Výchovno-vzdelávací proces v materských školách je realizovaný na základe školských 
vzdelávacích programov, vypracovaných v súlade so štátnym vzdelávacím programom ISCED 
– O a na základe podmienok konkrétnej materskej školy. 
Mesto je zriaďovateľom piatich materských škôl, rodičia môžu umiestniť svoje dieťa do 
jednej súkromnej materskej školy.  

 
Prehľad umiestnenia detí v  materských školách  

 

Materská škola Počet detí 

k 15. 9. 2020 k 15. 9. 2021 

MŠ pri ZŠ K. Rapoša, Pionierska 4 – Nálepkova  97 115 

MŠ pri ZŠ K. Rapoša, Pionierska 4 – ŠDC 3 106 116 

MŠ pri ZŠ Pionierska 2 – B. Němcovej 17 42 41 

MŠ pri ZŠ Pionierska 2 – Hradby 9 101 100 

MŚ pri ZŠ MPČĽ  35 131 142 

CELKOM 477 514 

Z vynovených priestorov v novom školskom roku sa už budú môcť tešiť aj deti Materskej 
školy na Nálepkovej ulici. Čakať ich bude pekný nábytok, nové priestory tried, šatní, jedální, 
hygienického zariadenia, vrátane zariaďovacích predmetov. V rámci rekonštrukčných prác 
došlo aj k zníženiu energetickej náročnosti budovy, spočívajúcom v zateplení stien, výmene 
a zateplení strechy, výmene okien, dverí a zasklených stien. Komplet novými zariaďovacími 
predmetmi je vybavená aj výdajná kuchyňa a zamurovaním doteraz nevyužívanej terasy sa 
rozšírili priestory škôlky, čím je možné zvýšiť kapacitu o 16 miest, tomu je prispôsobený aj 
počet WC a umývadiel pre deti. 

Mesto Brezno po dohode s vedením Základnej školy s materskou školou na Mazorníkove 
obnovilo priestory ďalšieho poschodia materskej školy. Pred dvomi rokmi zrekonštruovalo 
celé štvrté podlažie bez pozastavenia prevádzky a vytvorilo novú samostatnú triedu so 
spálňou pre minimálne 16 detí. Touto prestavbou tak vyhovelo žiadostiam rodičov pre 
potencionálnych škôlkarov. 
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 Začiatkom februára 2021 z vlastných finančných prostriedkov začalo mesto s renováciou 
tretieho nadzemného podlažia. Obnova spočívala v novom dispozičnom riešení priestorov 
WC a umyvárne, a to tak, aby bolo možné umiestniť dostatok zariaďovacích predmetov 
v súlade s platnými hygienickými predpismi. Rekonštrukcia zahrnula výmenu dlažby, 
obkladov, rozvodov vody, kanalizácie a elektrických rozvodov.  

 A to nie je všetko. Radosť najmenším urobia nové herné prvky a zostavy na ihrisku, ako veža 
so šmýkačkou, preliezka slon so šmýkačkou, lezecká stena, pružinové hojdačky, kolotoč či 
kruhové sedenie, pričom tieto novinky sa nachádzajú aj vo vonkajšom areáli Materskej školy 
na Clementisovej ulici. 

Od septembra v Základnej škole MPČĽ na podnet rodičov s podporou primátora boli 
otvorené špeciálne triedy pre deti s poruchou autistického spektra, jednu pre predprimárne 
vzdelávanie v materskej škole a druhú pre primárne a nižšie sekundárne v základnej škole. 
 
 
7.1.1.2. Základné školy 
Základné školy poskytujú žiakom základné poznatky, zručnosti a schopnosti v oblasti 
jazykovej, prírodovednej, spoločenskovednej, umeleckej, športovej, zdravotnej, dopravnej 
a ďalšie poznatky a zručnosti potrebné na jeho orientáciu v živote a v spoločnosti a na jeho 
ďalšiu výchovu a vzdelávanie. 
Poskytujú primárne a nižšie sekundárne vzdelávanie. Vyučovací jazyk v základných školách je 
slovenský. 

 
Prehľad naplnenosti základných škôl  

 
 

Základná škola 
Počet žiakov 

Školský rok 
2020/2021 

Školský rok 
2021/2022 

ZŠ s MŠ Karola Rapoša 
Pionierska 4 

573 593 

ZŠ s MŠ Pionierska 2 784 748 

ZŠ s MŠ MPČĽ 35 268 292 

CELKOM 1 625 1 633 

 

Aj napriek existujúcej pandémii, nielen žiaci, ale aj pedagógovia sa vďaka európskym 
peniazom dočkali vynovenia špecializovaných tried a modernizácie didaktických pomôcok. 
Ide prevažne o vybavenie učební informačných technológií, ale aj prírodovedných a 
jazykových tried, doplnenie knižníc či nevyhnutné stavebné úpravy s tým spojené. 
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Vďaka európskym zdrojom sa podarilo výrazne zlepšiť materiálno-technické vybavenie 
základných škôl v Brezne. Všetky tri už disponujú vynovenými odbornými učebňami a 
modernými didaktickými pomôckami. Realizáciou projektu Zlepšenie kompetencií žiakov 
základných škôl za viac ako 300-tisíc eur breznianska samospráva zareagovala na neustále sa 
zvyšujúce nároky na jazykové a digitálne znalosti detí a rozšírila tak súčasné možnosti škôl vo 
svojej zriaďovateľskej pôsobnosti. Vďaka finančnej podpore z Európskeho fondu 
regionálneho rozvoja sa totiž mestu podarilo zásadne zlepšiť ich materiálno-technické 
vybavenie. Konkrétne mazornícka škola na MPČĽ 35 disponuje zmodernizovanými učebňami 
informatiky, jazykov, prírodných vied, techniky a dokonca aj novou elektronickou knižnicou v 
celkovej hodnote takmer 200-tisíc eur, škola na Pionierskej 2 si okrem komplexne vybavenej 
a plne funkčnej učebne informatiky prilepšila aj o jazykovú triedu spolu za viac ako 25-tisíc a 
v rámci Základnej školy Karola Rapoša došlo k výmene techniky v jednej z troch existujúcich 
počítačových učební a takisto aj k dovybaveniu polytechnických tried v celkovej hodnote 
takmer 77-tisíc eur.  
 

 

7.1.1.3. Základná umelecká škola 
V školskom roku 2020/2021 navštevovalo základnú umeleckú školu spolu 414 žiakov, z toho 
v individuálnej forme 225, skupinovej forme 189. 
Pre školský rok 2021/2022 bolo zapísaných celkom 407 žiakov, z toho 236 v individuálnej 
forme a 171 v skupinovej forme. 
Dištančné vyučovanie v Základnej umeleckej škole v Brezne trvalo od októbra minulého roka 
do 10. mája, a to vo výtvarnom, literárno – dramatickom a tanečnom odbore, v speve a v hre 
na dychových nástrojoch. Žiaci 1. a 4. ročníka základných škôl v hudobnom odbore, okrem 
spevu a hry na dychových nástrojoch, nastúpili na prezenčnú výučbu o niečo skôr, vo 
februári.  
Od 10. mája v ZUŠ Brezno sa už vyučovalo prezenčne vo všetkých odboroch podľa rozvrhu, 
a to za dodržania všetkých aktuálnych opatrení ministerstva školstva, vedy, výskumu 
a športu a vyhlášky Regionálneho úradu verejného zdravotníctva. Pri vstupe do budovy bola  
umiestnená dezinfekcia, poctivo sa vetralo, obmedzil sa vstup cudzích osôb a tam, kde je to 
nevyhnutné, nosili sa rúška. 
 
7.1.1.4. Centrum voľného času 
Centrum voľného času je moderné  školské zariadenie, ktorého cieľom je zabezpečovanie , 
podľa výchovného programu školského zariadenia, výchovno-vzdelávaciu, záujmovú 
a rekreačnú činnosť detí, rodičov a iných osôb do veku 30 rokov v ich voľnom čase. 
K 15. 09. 2021 bolo evidovaných 264 členov, ktoré viedli okrem interných zamestnancov aj 
externí zamestnanci centra voľného času.  
 
 

7.1.2. Súkromné predškolské zariadenia 
 
7.1.2.1. Súkromná materská škola EBG 
Materskej škole poukazuje prostriedky na mzdy a prevádzku aj mesto Brezno a zamestnať 
môže len kvalifikovaných predškolských pedagógov. V súkromnej materskej škole bolo k 15. 
9. 2021 umiestnených 45 detí.  
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7.1.2.2. Centrum pre rodinu 
- prevádzkuje nezisková organizácia MISERICORDIA. 

 
 
7.1.3. Školy v zriaďovateľskej pôsobnosti BBSK 

 
Zriaďovateľom stredných škôl na území mesta je Banskobystrický samosprávny kraj. V meste 
pôsobí aj jedna súkromná stredná škola. 

 
Názov strednej školy 

Gymnázium Jána Chalupku 

Hotelová akadémia 

Obchodná akadémia 

Stredná odborná škola techniky a služieb 

Súkromná stredná odborná škola pedagogická 

 
 
7.1.4. Vysoká škola 
 
Pri Hotelovej a Obchodnej akadémii v Brezne vzniklo v roku 2011 informačno-konzultačné 
stredisko Vysokej školy ekonómie a manažmentu verejnej správy Bratislava. Na základe 
rozhodnutia ministra školstva po predchádzajúcom vyjadrení Akreditačnej komisie má právo 
poskytovať vysokoškolské štúdium v akreditovaných študijných programoch v rámci 
študijných odborov Verejná správa a regionálny rozvoj a Ekonomika a manažment podniku. 
 

 

 

7.2. Zdravotníctvo  
 
Zakladateľmi neziskovej organizácie Nemocnica s poliklinikou Brezno, poskytujúcej 
všeobecne prospešné služby sú Ministerstvo zdravotníctva SR, Združenie zamestnancov  NsP 
Brezno, Železiarne Podbrezová, a. s., Mesto Brezno.  
  
Predmetom činnosti NsP Brezno, n.o. je poskytovanie zdravotníckych služieb prevažne 
obyvateľom spádového územia okresu Brezno. NsP je povinná hlavne zabezpečovať 
poskytovanie zdravotníckej starostlivosti podľa všeobecne záväzných platných predpisov 
a uzavretých zmlúv a dohôd so zdravotnými poisťovňami. 
V nadväznosti na poskytovanie zdravotníckej starostlivosti môže NsP vykonávať aj ďalšie 
činnosti v súlade s platnými predpismi o podnikaní v neziskových organizáciách. 
Okrem úloh uvedených v predchádzajúcich odsekoch plní NsP úlohy, ktorými ju poverí MZ 
SR, Vláda SR, Rada vlády pre národný program podpory zdravia, VÚC alebo ŠÚKL : 
- klinické skúšanie liekov, liečiv a zdravotníckych pomôcok 
- epidemiologické štúdie 
- overovanie nových liečivých postupov 
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- ďalšie vzdelávanie zdravotníckych zamestnancov a zamestnancov v zdravotníctve 
 
Vzhľadom na vývoj epidemickej situácie v našom regióne NsP v Brezne po dohode 
s Regionálnym úradom verejného zdravotníctva v Banskej Bystrici pristúpila ešte v roku 2020 
k reprofilizácii časti nemocničných lôžok a v pôvodných priestoroch chirurgického oddelenia 
časti ženy vytvorila oddelenie pre Covid pozitívnych a suspektných pacientov.  
V budove bývalej transfúznej stanice po zrealizovaní nevyhnutných stavebných prác 
a vybavení potrebných povolení nemocnica zriadila mobilné odberové miesto testovania 
pacientov. 
Rok 2021 bol náročný, poznačený ďalšou vlnou pandémie. Začiatkom januára 2021 dosiahlo 
Slovensko nelichotivé svetové prvenstvo v týždennom počte úmrtí na milión obyvateľov. Ak 
nás v minulom roku zarmútila skutočnosť, že covid si na Slovensku vyžiadal 2 250 obetí, 
museli sme sa v roku 2021 zmieriť so 16 665 obeťami. Medzi nimi bolo bohužiaľ aj 61 
občanov Brezna – 34 mužov a 27 žien. V roku 2020 sa s covidom stretlo aj 1 736 obyvateľov 
nášho okresu, tohto roku bolo pozitívne testovaných až 8 078 ľudí zo šesťdesiattisícového 
okresu.   
 

Mesto Brezno poskytlo NsP v roku 2021 dotáciu na stavebné úpravy pracoviska MR vo výške 
289 363 EUR.  Na tieto účely bol poskytnutý dar od Nadácie ŽP, a.s. vo výške 70 095 EUR. 
Prostredníctvom transparentného účtu zriadeného Mestom Brezno boli vyzbierané finančné 
prostriedky na nákup prístrojov na vysokoprietokovú kyslíkovú liečbu pre covid pacientov 
a OOPP v hodnote 22 284 EUR. Čiastkou 14 871 EUR prispeli obce okresu Brezno na 
rekonštrukciu oddelenia OAIM. Ministerstvo zdravotníctva refundovalo v rámci kapitálových 
výdavkov 34 007 EUR (PCR prístroj, prívod kyslíka, germicídne žiariče, kyslíkové prístroje). 
 
Významnou skutočnosťou je aj pridelenie nenávratného finančného príspevku z eurofondov, 
predmetom ktorého je Rekonštrukcia a modernizácia Nemocnice s poliklinikou Brezno,  n.o. 
Výška oprávnených výdavkov v zmysle Zmluvy o NFP predstavuje 8 394 569,08 EUR, 
z ktorých 5 % tvorí spoluúčasť nemocnice.  
Všetky práce a dodania zdravotníckej techniky v rámci projektu boli ukončené. Zároveň 
v mesiaci máj 2021 bola podpísaná ďalšia zmluva  s MZ SR o NFP s účelom preplatenia 
výdavkov súvisiacich s pandémiou COVID-19. Výška oprávnených výdavkov predstavuje 
248 145,70 EUR, z ktorých 5 % tvorí spoluúčasť nemocnice. Tento projekt bol predĺžený do 
roku 2022. 
 

7.3. Sociálne zabezpečenie 
 
Mesto Brezno vykonáva sociálnu politiku prostredníctvom sociálnej práce podľa potrieb 
občanov (cieľových skupín) v meste na základe schváleného dokumentu Komunitný plán 
sociálnych služieb mesta Brezna na roky 2014-2020 s výhľadom do roku 2022, platnej 
legislatívy najmä v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene 
a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní  (živnostenský zákon ) v znení 
neskorších predpisov ako aj ďalších právny predpisov upravujúcich sociálnu oblasť.  
Proces komunitného plánovania sociálnych služieb je zameraný na napĺňanie miestnych 
potrieb, pomáha realizovať zistené potreby a reaguje na lokálnu odlišnosť, združuje súčasné 
zdroje a zefektívňuje ich využitie. Plánuje sociálne služby tak, aby zodpovedali miestnym 
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špecifikám a potrebám jednotlivých občanov. Predstavuje otvorený proces zisťovania potrieb 
a zdrojov ako aj hľadania optimálnych riešení v oblasti sociálnych služieb. 
Mesto Brezno v mimoriadnej situácii spôsobenej koronavírusom za prísnych hygienických 
opatrení naďalej poskytovalo opatrovateľskú službu, pomoc ľuďom bez domova, možnosť 
využitia sociálneho taxíka, rozvoz obedov pre seniorov.  

Mesto Brezno aj počas ďalšej vlny pandémie v snahe pomôcť všetkým, ktorí to najviac 
potrebujú, rozdávalo ochranné rúška. Vzhľadom na situáciu a rastúci počet chorých sa v tejto 
aktivite rozhodlo opäť pokračovať. Prioritne chce chrániť práve starších ľudí, pretože 
predstavujú najrizikovejšiu skupinu obyvateľstva a sú najviac zraniteľní pri nákaze 
koronavírusom. 

V neľahkej situácii spôsobenej koronavírusom breznianska samospráva ponúkala ďalšiu 
pomoc najohrozenejšej skupine obyvateľov. 

Mesto distribuovalo opakovateľne použiteľné respirátory FFP2. S roznáškou začali v centre 
mesta a postupne sa dostali aj do okrajových častí. Do dvoch týždňov by sa dostali ku 
všetkým obyvateľom nad 60 rokov.  

Obyvateľom vo veku 60 – 64 rokov (ročníky narodenia 1956-1960) mesto zakúpilo aj 
vitamínové prípravky – vitamín C a D, zvlášť potrebné pre imunitný systém. Vydávalo ich 
Denné centrum Prameň. 

7.3.1 Denné centrum „Prameň“  
Služby určené seniorom sú poskytované občanom, ktorí dosiahli vek rozhodný pre priznanie 
starobného dôchodku a vyšší a ocitli sa v situácii vyžadujúcej podporu komunity, nakoľko 
túto podporu a pomoc nemôžu získať iným štandardným spôsobom (s pomocou rodiny) ako 
prostredníctvom sociálnych služieb. 
Denné centrum „Prameň“ vytvára podmienky na kultúrnu a záujmovú činnosť pre 
dôchodcov a občanov s nepriaznivým zdravotným stavom. 
Vzhľadom na epidemiologickú situáciu v roku 2021 bolo však denné centrum prevažne 
zatvorené. Sociálni pracovníci s klientmi komunikovali prostredníctvom skypu a s tými, ktorí 
nemali prístup k internetu, sa individuálne spájali cez telefón. 
K 31.12.2021 bolo evidovaných 260 členov Denného centra „Prameň“, ktorí  pracovali           
v 15. pravidelných záujmových útvaroch a v priebehu roka 2021 boli zorganizované len 2 
jednorazové podujatia z dôvodu pandémie ochorenia COVID-19.  
Do projektu „Univerzita tretieho veku“ bolo zapojených 30 seniorov. Výuka Virtuálnej 
univerzity tretieho veku v čase mimoriadnej situácie sa konala len online spôsobom, bez 
spoločných stretnutí. 
 

7.3.2 Opatrovateľská služba  
Opatrovateľská služba je sociálna služba poskytovaná fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na 
pomoc inej fyzickej osoby, je odkázaná na pomoc pri úkonoch sebaobsluhy, úkonoch 
starostlivosti o svoju domácnosť a základných sociálnych aktivitách.  
Mesto je v súčasnosti dominantným poskytovateľom opatrovateľských služieb, ktoré 
predstavujú nosnú a zatiaľ jedinú formu terénnych sociálnych služieb v komunite pre 
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kategóriu seniorov, ale aj pre kategóriu dospelých v ekonomicky aktívnom veku, avšak už 
neaktívnych z dôvodu zdravotného stavu alebo postihnutia. Táto služba je vykonávaná v 
rámci platnej legislatívy. 
Opatrovanie ľudí v staršom veku a v ťažšom zdravotnom stave je jedna zo služieb, ktorú 
nemôže zastaviť ani koronavírus. Práve naopak, sú odkázaní na pomoc iných, a tak je tomu aj 
v Brezne. Opatrovateľská služba mesta fungovala v štandardnom režime aj keď za 
sprísnených hygienicko-epidemiologických opatrení.  
 
V roku 2021 bola poskytnutá táto sociálna služba priemerne 104 opatrovaným (počas roka 
dochádza k zmene) a službu mesto zabezpečovalo 79 opatrovateľkami.  
Rozvoz obedov sa vykonával priemerne pre 41 občanov po splnení podmienok nad rámec 
platnej legislatívy. 
 

7.3.3 Zariadenie sociálnych služieb útulok „NÁDEJ“   
Je hlavným poskytovateľom služieb občanom bez prístrešia na území mesta. Napriek svojim 
možnostiam a počtu bezdomovcov v meste nie sú kapacity zariadenia plne využívané. 
Niektorí bezdomovci nie sú ochotní a schopní prijať podmienky poskytovania služieb v tomto 
zariadení a podriadiť sa im. 
V zariadení sociálnych služieb útulok „NÁDEJ“ boli v roku 2021 poskytnuté sociálne služby 24 
občanom.  
 

7.3.4 Denné centrum „LÚČ“ 
V roku 2021 nízkoprahové denné centrum „Lúč“ využilo 38 klientov (694 krát ), ktorí zväčša 
prejavujú záujem o výkon osobnej hygieny a možnosti prípravy stravy.  
Sezónnu ohrevovňu využilo v roku 2021 -  27 klientov. 
 

7.3.5 Komunitné centrum „Plamienok „ 
V rámci poskytovania ďalších sociálnych služieb mesto prevádzkuje a zabezpečuje                   
(v náhradných priestoroch) činnosť Komunitného centra „Plamienok“. Činnosť bola 
zameraná predovšetkým na prácu s deťmi predškolského a školského veku, s mládežou a aj 
s rodičmi detí. V roku 2021 sa  na pravidelných a nepravidelných  aktivitách zúčastnilo 55 
klientov.  
 

7.3.6 Zariadenie pre seniorov a denný stacionár  
V roku 2021 Zariadenie pre seniorov a denný stacionár bolo vo finálnej fáze prípravy  na 
zahájenie prevádzky od 10.1.2022. Finalizovali sa nákupy nábytku, bielej techniky, TV 
prijímačov a PC techniky. V mesiaci november nastúpili do pracovného pomeru prví 
zamestnanci, ktorí sa podieľali na tvorbe agendy pre sociálny, zdravotný úsek a úsek výdaja 
stravy. Zároveň prebiehali prípravné práce potrebné k ubytovaniu prijímateľov sociálnych 
služieb (upratovanie, zariaďovanie vyšetrovne a ostatných priestorov). Prebiehali revízie 
a spúšťanie výťahov, systému ESP, HSP a kotolne. Do prevádzky sa spúšťalo odvetrávanie 
v miestnosti, v ktorej sú umiestnené náhradné zdroje. Prebiehala montáž požiarneho rebríka 
na streche, montáž, príprava a spustenie telekomunikačných sietí. Výdajňa stravy bola 
dovybavená  technikou v zmysle HACCP. 
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7.3.7 Ostatné sociálne služby v Brezne  
V zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. mesto prevádzkuje 
„Požičovňa pomôcok“, ktorú využilo 33 občanov, pričom 
prevádzkové a personálne náklady mesta sú nulové, 
nakoľko prevádzka bola zriadená v rámci priestorov 
zariadenia núdzového bývania. 
Mesto zabezpečuje stravovanie seniorov a ŤZP občanov 

v zariadeniach školského stravovania, kde poskytuje príspevok na stravovanie, v roku 2021 
poskytlo mesto príspevok na stravovanie vo výške 1 550,28 EUR celkove pre 95 seniorov.   
Príspevok na stravovanie seniorov v zmysle uznesenia MsZ č. 49/2017 (ktorí sa nestravujú 
v ZŠS) bol poskytnutý v celkovej výške 3 954,73 EUR a to 18 seniorom. 
V roku 2021 mesto vykonávalo osobitného príjemcu rodinných prídavkov mesačne 
v priemere pre68 poberateľov prídavku na deti. Výkon osobitného príjemcu dávky v hmotnej 
núdzi v roku 2020 zabezpečovalo v priemere 15 rodinám mesačne. 
V zmysle zákona 599/2003 Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi mesto poskytlo jednorazovú dávku 
v hmotnej núdzi 10 občanom. 
Už v septembri roku 2015 mesto Brezno v spolupráci so SAD Zvolen, závod Brezno upravilo 
trasu školského autobusu v smere zo zastávky Brezno – Bujakovo – Brezno Mazorníkovo 
a späť. Dôvodom tejto úpravy bolo zefektívniť prepravu detí zo vzdialenejších lokalít na 
Mazorníkovo a aj týmto spôsobom bojovať proti zanedbávaniu povinnej školskej dochádzky 
detí nezodpovedných rodičov. Cestovné je hradené z čipovej karty a následne rodičia platia 
cestovné v pokladni mestského úradu priamo z prídavku na dieťa, ktorý je vyplácaný 
prostredníctvom mesta ako ďalší spôsob boja so záškoláctvom. Od januára 2021 do 
decembra 2021 bolo autobusom prepravených 4 670 detí na čipové karty a rodičia uhradili 
na cestovnom 1 224,40 EUR. Celkovo bolo v roku 2021 prepravených školským autobusom 8 
167 detí – vrátane tých, ktorí si sami kupujú cestovné lístky 
 
Poukážkový systém  
Ďalšiu službu, nad rámec platnej legislatívy a po splnení podmienok – poukážkový systém pre 
občanov po dosiahnutí veku 65 rokov -  v roku 2021 mesto poskytlo poukážky v celkovej 
výške 56 292 EUR. 
 
Sociálny taxík 
Mesto zabezpečuje nad rámec platnej legislatívy službu pre občanov – Sociálny taxík. Službu 
mohli využiť ťažko zdravotne postihnutí občania, seniori, matky s maloletými deťmi, občania 
s nepriaznivým zdravotným stavom. Od januára do decembra 2021 bolo sociálnym taxíkom 
prepravených 4 643  klientov. Výdavky mesta na uvedenú službu predstavujú v roku 2021 
výšku  20 808 EUR. Službu zabezpečoval len Slovenský červený kríž. 
 
Príspevok pri narodení dieťaťa 
Mesto poskytuje príspevok pri narodení dieťaťa. V roku 2021 bol poskytnutý príspevok po 
splnení podmienok príslušného VZN 115 žiadateľom, celkovo narodeným 117 deťom a to vo 
výške 29 250 EUR.  
 



              Výročná správa mesta Brezno za rok 2021 

 

 43 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb sa 
bude orientovať na :  
- zlepšenie a skvalitnenie sociálnych služieb v meste Brezne 
- zlepšenie systému informovanosti a poradenstva a jeho dostupnosti pre cieľové skupiny 
- zriadenie komplexného integračného centra spoločného pre všetky skupiny občanov mesta 
- zlepšenie spolupráce mesta a iných subjektov a podpora zo strany mesta 
- zvýšenie úrovne sociálnych kontaktov cieľových skupín a ostatných obyvateľov mesta 
- rozvíjanie dobrovoľníctva na podporu cieľových skupín do spoločnosti 
 

 
 
7.4. Kultúra 
 
Mesto Brezno má vzhľadom na svoje administratívno-správne postavenie a geografickú 
polohu, v porovnaní s inými sídlami, špecifický kultúrny model so štandardom kultúrnej 
vybavenosti. Buduje sa viac rokov a odvíja sa od kultúrnej úrovne obyvateľstva, tradícií, ale 
predovšetkým od spoločensko-ekonomického potenciálu a materiálno-technického 
vybavenia kultúrnych zariadení. 
 
Na území mesta pôsobí v oblasti kultúry viac subjektov s rôznou organizačno-právnou 
formou, materiálnymi a finančnými podmienkami pre činnosť.  
Technické služby mesta Brezno zabezpečujú technicko-prevádzkovú činnosť kultúrnych 
a športových zariadení a  podieľa sa na koordinácii celomestských športových a kultúrno-
spoločenských podujatiach. 
Súčasťou organizačnej štruktúry je aj Turisticko-informačná kancelária, ktorá poskytuje 
informácie o Brezne a regióne Horehronie pre turistov a návštevníkov, aktuálne informácie o 
významných podujatiach a zaujímavostiach v regióne, propagačný a informačný materiál o 
meste a regióne ako aj tipy na výlety a vychádzky. 
 
Mestský dom kultúry – zabezpečuje vystúpenia amatérskych a profesionálnych umelcov, 
spolupodieľa sa na organizovaní prehliadok a festivalov, usporadúva mestské kultúrne 
slávnosti, podieľa sa na príprave a realizácii slávnostných podujatí pri príležitosti štátnych 
sviatkov a významných kultúrno-historických výročí. 
Kino Mostár – zabezpečuje premietanie filmov rôzneho žánru podľa dopytu občanov 
Mestská knižnica – zhromažďuje a požičiava knihy, časopisy a náučnú literatúru, poskytuje 
informačné služby prostredníctvom výstrižkovej a internetovej služby, špecifickými formami 
práce s knihou pomáha žiakom a študentom, organizuje kolektívne podujatia s využitím 
literatúry. 
Pod patronátom mesta pracujú nasledovné súbory záujmovo-umeleckej činnosti : 

- Folklórny súbor Mostár 
- Detský folklórny súbor Šťastné detstvo 
- Dychový orchester mesta Brezna 
- Spevácky zbor mesta Brezna 
- Divadelný súbor Jána Chalupku 
- Country skupina Vodopád 
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- Tanečno-športový krúžok AJKA 
Horehronské múzeum – poskytuje kultúrne služby a realizuje kultúrne aktivity – výstavy, 
expozície, podujatia. 
Bombura klub – plní funkciu doplnkových alternatívnych kultúrnych produktov 
Sírius club – podnikateľský subjekt, ktoré prispieva do spektra kultúrnej ponuky 
organizovaním tanečných podujatí a diskoték 
Kresťanské spevácke zbory – Cirkevný zbor apoštola Pavla a Miešaný spevácky zbor Jubilate 
Deo       
 
Mesto Brezno má oficiálne uzavreté medzinárodné partnerské zmluvy s piatimi mestami : 

1. Medoun vo Francúzsku od roku 1999 
2. Nový Bydžov v Českej republike od roku 2000 
3. Ciechanow v Poľku od roku 2001 
4. Čačak v Srbsku od roku 2004 
5. Agria v Grécku od roku 2007 
 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že kultúrny a spoločenský život sa 
bude orientovať na :  

- zachovaní úrovne tradičných podujatí – Dni mesta, Divadelná Chalupka, 
Chalupkovo Brezno ... 

- vytváraní priestoru, aby sa Brezno stalo centrom horehronskej kultúry 
- vytvorení možnosti kultúrneho vyžitia na sídlisku Mazorníkovo 
- organizovanie podujatí veľkého charakteru – využívať mimosezónne aj Arénu 

Brezno 
 

7.4.1 PODUJATIA A UDALOSTI 

CHALUPKOVCI NA SOCIÁLNEJ SIETI ODVYSIELALI ÚSPEŠNÚ DIVADELNÚ HRU TRINÁSTA 
HODINA 
Hoci situácia nedovoľovala umelcom vystupovať pred publikom naživo, diváci mali možnosť 
mnohých vidieť online. Túto možnosť využil aj Divadelný súbor Jána Chalupku v Brezne, ktorý 
sa v sobotu 23. januára o 18.00 svojim priaznivcom priblížil hrou Trinásta hodina. 
S inscenáciou od autora, slovenského dramatika a prozaika, ktorého meno nesú vo svojom 
názve, prvýkrát vystúpil v roku 2018 pri príležitosti 95. výročia novodobej histórie a veru si 
ňou získal srdcia všetkých divákov. 
 

VÝSTAVA KOLÁŽÍ ERNESTA SVRČKA POD HOLÝM NEBOM 
Epidemiologická situácia pribrzdila aj kultúrny život na Slovensku. Vzhľadom na to, že nebolo 
možné organizovať rôzne podujatia, mesto Brezno sa rozhodlo trochu umenia priniesť do 
exteriéru. V mestskom parku bolo možné si pozrieť putovnú výstavu koláží známeho 
slovenského karikaturistu, tvorcu koláží, kresieb, autorov aforizmov a epigrafov Ernesta 
Svrčka, ktorý s nožnicami a lepidlom už dávnejšie prešiel do virtuálneho sveta a podľa jeho 
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slov je od reálneho na celé milé 
vzdialený. Svojím umením 
obohatil slovenskú karikatúru i 
koláž a dal im novú tvár. Sú 
nielen originálne a netradičné, 
jeho láskavý humor a vtipný 
pohľad na svet ukazuje život z tej 
lepšej stránky. Vytvára ich 
nezameniteľnou ručnou 
technikou za použitia nožníc, 
výstrižkov z novín, časopisov či 
fotografií. 
 

 
 
STAVANIE MÁJA 
Mesiac máj sa vo všeobecnosti považuje za obdobie lásky a zrodu nového života. Symbolom 
je aj strom máj, ktorý predstavuje zdravie a vitalitu pre všetky ženy a dievčatá z miest 
a dedín. Stavia sa v predvečer 1. mája alebo pred Turícami. 
Zvyk stavania mája si každoročne pripomínajú aj v Brezne. Pre epidemiologickú situáciu sa 
však tak, ako aj v predchádzajúcom roku, neuskutočnil kultúrny program, na ktorý bola 
verejnosť zvyknutá. Máj vyzdobený pestrofarebnými stuhami bol osadený na tradičnom 
mieste pri zvonici v piatok 30. apríla. 
 
 
VÝSTAVA DIVADELNÝCH BÁBOK A REKVIZÍT S NÁZVOM BÁBKY S DUŠOU 

 V breznianskej synagóge sprístupnili jedinečnú výstavu divadelných 
bábok a rekvizít významného slovenského bábkarského scénografa 
a technológa Miroslava Dušu s názvom Bábky s dušou. Azda medzi 
jeho najznámejšie diela patria dve zvedavé mačky Pa a Pi z mačacej 
planéty, ktoré pozná veľmi veľa divákov. Autor pochádza z rodiny 
s dlhou bábkarskou tradíciou a za svoju umeleckú tvorbu získal 
niekoľko významných ocenení.  
 
 

 
CESTA ROZPRÁVKOVÝM LESOM 
Jedným z najobľúbenejších podujatí rodín s deťmi je Cesta rozprávkovým lesom cez 
brezniansku Skalku. Potvrdilo sa to aj v nedeľu 30. mája. Na malých aj veľkých čakalo 
niekoľko zastavení plných hier, dobrodružstiev, neopakovateľných zážitkov, prekvapení 
a rozprávkových postavičiek, už na štarte ich privítali Chobotnica s Levom. Pri registrácii 
účastníci dostali kartičku, na ktorú zbierali pečiatky zo všetkých stanovíšť, ako aj balíček. 
Prechádzkou po trase si vyskúšali svoju zručnosť, vedomosti a šikovnosť pri splnení rôznych 
disciplín. V cieli ich už čakali Smajlíkovci, ktorí deťom odovzdali opečený špekáčik 
s chlebíkom. 
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BREZNIANSKE KULTÚRNE LETO 
Počas dvoch mesiacov sa návštevníci mohli tešiť na množstvo zaujímavých akcií, ktoré pre 
nich pripravilo mesto Brezno. 
Organizátori Breznianskeho kultúrneho leta sa opäť snažili staviť na kvalitu a program 
zostavili tak, aby ním oslovili všetky vekové kategórie a prispeli k oživeniu námestia. Každá 
druhá sobota od 19.00 už tradične patrila živej hudbe. O skvelú zábavu sa hneď v úvode 
postarala kapela Gott Forever band s veľkým speváckym talentom Martinom Vetrákom.  
 
Pre filmových fajnšmekrov bolo pripravené premietanie pod holým nebom.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nedeľné doobedia boli už tradične vyčlenené na jogu od 10.00 do 11.00 v mestskom parku, 
17. júla a 7. augusta na Mazorníkove na ihrisku nad kostolom. Stačilo si priniesť so sebou 
karimatku a dobrú náladu.Joga pomáha redukovať stres, znižuje únavu, depresiu či hnev. 
Dokonca podporí produkciu hormónu šťastia aj celkovú životnú pohodu. Tak, ako v živote, aj 
v joge je veľmi dôležité dýchanie, čo stále pripomínajú aj cvičiteľky. 

Počas leta si opäť prišli na svoje aj najmenší. Mesto pre nich pripravilo hrané rozprávky 
v mestskom parku pri kostole v podaní hercov divadiel z rôznych kútov Slovenska. Vždy 
o 16.00 sa mohli spoločne tešiť z pestrých divadelných predstavení. V prípade nepriaznivého 
počasia sa uskutočnili v mestskom dome kultúry, 

 
MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ 
Pri príležitosti MDD na námestí ich rozveselila obľúbená dvojica Tárajko a Popletajka. Dvaja 
nerozluční priatelia z krajiny Rozprávkovo, ktorí precestovali celý svet, deťom ponúkli 
predstavenie plné zábavných situácií, pesničiek, tancov, ale najmä nových kamarátov.  
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Vystúpenie bolo unikátne v tom, že účinkovalo aj niekoľko obľúbených rozprávkových 
postavičiek. Počas programu, ktorý mal veľký úspech aj u dospelých, si deti mohli aj 
zaspievať. 
Rozprávkový darček sa všetkým veľmi 
páčil, o čom svedčil úsmev na tvárach 
ratolestí. 

 

 

 

 

 

 

 

7.5 ŠPORT   

7.5.1 ŠPORTOVÉ  PODUJATIA 

SÚŤAŽ V SPOLOČENSKÝCH TANCOCH  
Športová hala na Mazorníku patrila počas víkendu 19. - 20. júna. tanečným párom z celého 
Slovenska. Tanečná súťaž O pohár primátora mesta Brezno sa presunula z pôvodného 
zimného termínu na letný, a tak sa mohlo v srdci Horehronia predstaviť takmer 240 párov. 
Sobotný program bol vyhradený bodovacím súťažiam, kde mohli tanečníci bojovať o 
zaradenie do vyšších výkonnostných tried. Celkovo sa bojovalo o 18 sád trofejí v latinsko-
amerických i štandardných tancoch. Nedeľné súťaže patrili hobby tanečníkom, ktorí s 
tancom iba začínajú, a takýmito súťažami získavajú prvé skúsenosti s parketom. Breznianska 
súťaž sa uskutočnila pod taktovkou domáceho Fáber dance teamu. Tanečná súťaž O pohár 
primátora sa uskutočnila v Brezne už po tretíkrát. 
 

MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKA V STREĽBE MLÁDEŽE  
Brezno so svojou dlhoročnou streleckou tradíciou, najmä vďaka Športovému streleckému 
klubu, opäť hostilo kvalitné športové podujatie. Športový strelecký klub Brezno pod 
taktovkou Jána Medveďa zorganizovalo 26. - 27. júna Majstrovstvá Slovenska mládeže v 
streľbe zo vzduchových zbraní. Podujatie bolo pre mladých strelcov prvým po dlhej pauze 
zavinenej pandémiou koronavírusu. Viac ako 130 športovcov z celého Slovenska sa stretlo v 
Športovej hale na Mazorníku. Strieľalo sa zo vzduchových pušiek a zo vzduchových pištolí. Na 
otvorení sa okrem primátora mesta Brezno Tomáša Abela zúčastnil aj prezident Slovenského 
streleckého zväzu Miloslav Benca. Prezident zväzu vyzdvihol hlavne priestor športovej haly, 
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ktorý prirovnal k ideálu pre strelecké preteky. Dá sa očakávať, že po výborne zvládnutej 
súťaži sa v Brezne elita slovenskej streľby objaví znovu. 
 
 
STREETWORKOUT BREZNO 
 
Leto na námestí opäť športovo rozbiehalo tradičné podujatie Streetworkout Brezno. Sobota 

10. júla priniesla do Brezna opäť veľkú streetworkoutovú 
rodinu. Piaty ročník podujatia Streetworkout Brezno bol 
pre tento rok doplnený Majstrovstvami Slovenska v 
kategórii freestyle. Práve tá je najatraktívnejšou pre 
divácke oko, keďže súťažiaci predvádzajú na hrazde 
neuveriteľné akrobatické kúsky spojené so silovými 
prvkami. Podujatie sa uskutočnilo s medzinárodnou 
účasťou Aj v tomto roku sa podarilo vďaka grantu od 

Férovej nadácie O2 zabezpečiť mobilnú hrazdu, ktorá priniesla podujatie opäť na 
breznianske námestie. Majstrovstvá Slovenska v kategórii freestyle prilákali špičku 
slovenského streetworkoutu. Približne 25 súťažiacich bolo rozdelených podľa váhovej 
kategórie a v dvoch kolách mali možnosť predviesť pripravené zostavy.  
 
 
BEH NOČNÝM BREZNOM  
Breznianske námestie ožilo v polovici augusta elektrizujúcou atmosférou. Konalo sa tu 
podujatie Beh nočným Breznom. Hlavným organizátorom bolo Občianske združenie Zaber. 
Večer bol venovaný deťom, ktoré bežali námestím. Do ulíc mesta večer o pol deviatej vyrazili 
bežci na 7,5 kilometra dlhú trať so štartom aj cieľom na námestí.  
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88..  IINNFFOORRMMÁÁCCIIAA  OO  VVÝÝVVOOJJII  MMEESSTTAA  ZZ  PPOOHHĽĽAADDUU  RROOZZPPOOČČTTOOVVNNÍÍCCTTVVAA  
 

 Mesto Brezno hospodárilo v roku 2021 s rozpočtovými prostriedkami podľa schváleného 
a následne upraveného rozpočtu. Rozpočet mesta Brezna na rok 2021 bol schválený 
uznesením Mestského zastupiteľstva v Brezne č. 216/2020 zo dňa 15.12.2020. 
 
Mesto zostavilo rozpočet na rok 2021 podľa ustanovenia § 10 ods. 3 zákona č. 583/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov. Rozpočet mesta na rok 2021 bol schválený ako vyrovnaný. 
Bežný rozpočet na rok 2021 bol schválený ako prebytkový; kapitálový rozpočet na rok 2021 
bol schválený ako schodkový.  
Pri zostavovaní rozpočtu mesto plánovalo vykryť schodok kapitálového rozpočtu 
a výdavkové finančné operácie  prebytkom bežného rozpočtu.    
 
Zmeny rozpočtu sa v roku 2021 vykonávali v súlade s uznesením mestského zastupiteľstva č. 
168/2016 zo 15.11.2016, na základe ktorého o zmenách rozpočtu mohol uznesením 
určených podmienkach rozhodnúť primátor mesta. 
Mestské zastupiteľstvo okrem toho prerokovalo a schválilo 4 zmeny rozpočtu, o ktorých 
nemohol rozhodnúť primátor mesta. 
 
Zmeny rozpočtu podliehajúce schvaľovaniu mestským zastupiteľstvom :  

- prvá  zmena  schválená dňa 17. februára 2021 uznesením č. 15/2021 
- druhá zmena schválená dňa 14. apríla 2021 uznesením č. 45/2021 
- tretia zmena  schválená dňa 26. mája 2021 uznesením č. 96/2021 
- štvrtá zmena schválená dňa 22. septembra 2021 uznesením č. 142/2021 

 
V roku 20201boli vykonané zmeny rozpočtu  rozpočtovými opatreniami v počte 329, 
o ktorých bolo písomne informované mestské zastupiteľstvo. 
 

8.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2021 
   

  

Schválený 

rozpočet  

 

Rozpočet  

po zmenách  

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2021 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 27 364 439 24 116 905 24 114 594,23 99,99 
Bežné príjmy 15 547 940 18 037 024 18 037 035,10 100,00 

Kapitálové príjmy 4 981 499 2 329 104 2 329 104,90 100,00 

Finančné operácie 6 835 000 3 750 777 3 748 454,23 99,94 

 

Výdavky celkom 27 364 439 23 481 417 23 353 875,39 99,46 
Bežné výdavky 14 617 461 16 466 888 16 431 680,87 99,24 

Kapitálové výdavky 11 458 953 5 907 969 5 905 635,29 99,96 

Finančné operácie 1 288 025 1 106 560 1 106 559,23 100,00 
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8.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2021  

 
 

Hospodárenie mesta 
 

Skutočnosť k 31.12.2021 

  

BEŽNÝ ROZPOČET 

Bežné príjmy  18 037 035,10 

Bežné výdavky 16 341 380,87 

Prebytok + 1 695 354,23 

 

Kapitálové príjmy  2 239 104,90 

Kapitálové výdavky 5 905 635,29 

Schodok - 3 576 530,39 

 

príjmové  3 748 454,23 

výdavkové 1 106 559,23 

Zostatok finančných operácií + 2 641 895,00 

Príjmy 20 366 140,00 

Výdavky 22 247 316,16 

Prebytok + / Schodok - - 1 881 176,16 

 
Mesto v roku 2021 hospodárilo s prebytkom bežného rozpočtu vo výške 1 695 354,23 € a so 
schodkom kapitálového rozpočtu vo výške 3 576 530,29 €. Celkovo hospodárenie mesta 
skončilo v roku 2021 so schodkom rozpočtu vo výške  1 881 176,16 €; takto vykázaný 
schodok   rozpočtu je zistený v súlade s § 2 písm. c)  a § 10 ods. 3 písm. a) a b)  zákona o 
rozpočtových pravidlách územnej samosprávy.  
 
Podľa § 16 ods. 6 a 7 zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, ak možno 
použiť v rozpočtovom roku v súlade s osobitným predpisom nevyčerpané účelovo určené 
prostriedky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku zo štátneho rozpočtu, z 
rozpočtu Európskej únie alebo na základe osobitného predpisu, tieto nevyčerpané 
prostriedky sa na účely tvorby peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu z tohto 
prebytku vylučujú.  
 
Mesto k 31.12.2021 vykazuje nevyčerpané účelovo určené prostriedky poskytnuté 
v predchádzajúcom rozpočtovom roku zo ŠR, z rozpočtu EÚ alebo na základe osobitného 
predpisu, ktoré možno použiť v nasledujúcom rozpočtovom roku,  vo výške 705 211,90  €. 
 
Podľa § 10 ods. 6 zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy sú súčasťou 
rozpočtu mesta aj finančné operácie, ktorými sa vykonávajú prevody prostriedkov 
peňažných fondov a realizujú sa návratné zdroje financovania a ich splácanie. Rozdiel medzi 
príjmovými a výdavkovými finančnými operáciami mesta Brezno za rok 2021 je zostatok 
finančných prostriedkov vo výške 2 641 895,00 €. 
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Na účely tvorby peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu a zostatku finančných 
prostriedkov sa vylučujú nevyčerpané účelovo určené prostriedky poskytnuté 
v predchádzajúcom rozpočtovom roku zo ŠR, z rozpočtu EÚ alebo na základe osobitného 
predpisu, vo výške  705 211,90  €. 
 

Účel Poskytovateľ Výška v € 

Stravovanie žiakov a detí MŠ (1,20/1,30) UPSVR Brezno – ZŠ s MŠ Pionierska 2 43 792,00 

Stravovanie žiakov a detí MŠ (1,20/1,30) UPSVR Brezno – ZŠ s MŠ  K. Rapoša 
Pionierska 4 

57 619,60 

Stravovanie žiakov a detí MŠ (1,20/1,30) UPSVR Brezno – ZŠ s MŠ MPČĽ 35 30 087,20 

Potraviny ZŠ Pionierska 2 3 906,33 

Potraviny ZŠ s MŠ K. Rapoša Pionierska 4 18 117,71 

Potraviny ZŠ s MŠ MPČĽ 35 4 153,80 

Projekt: PRIM – uč. pomôcky ZŠ s MŠ Pionierska 2 478,53 

Nenormatívne FP – dopravné žiakom ZŠ s MŠ Pionierska 2 49,38 

Normatívne FP – tovary a služby ZŠ s MŠ Pionierska 2 24 971,09 

Projekt: Dajme spolu gól ZŠ s MŠ Pionierska 2 200,00 

Nenormatívne FP - SZP MV SR - ZŠ s MŠ K. R. Pionierska 4 1 600,02 

Nenormatívne FP – dopravné žiakom MV SR - ZŠ s MŠ K. R. Pionierska 4 660,37 

Normatívne FP – tovary a služby MV SR - ZŠ s MŠ K. R. Pionierska 4 8 417,00 

Projekt: Múdre hranie 2 MŠVVaŠ SRZŠ s MŠ K. R. Pionierska 4 1 000,00 

Sponzorské ZŠ s MŠ Pionierska 4 1 500,01 

Projekt: „Zlepšenie vzdel. výsledkov ..... MPSVR SR - ZŠ s MŠ MPČĽ 35 8 126,25 

Vzdelávacie poukazy MV SR - Centrum voľného času 1 101,00 

Projekt: Matematická, prírodovedná  
               a čitateľská gramotnosť 

ZŠ s MŠ K. Rapoša Pionierska 4 8 905,36 

projekt: ERASMUS+ ZŠ s MŠ K. Rapoša Pionierska 4 26 048,20 

projekt: ERASMUS+ ZŠ s MŠ MPČĽ 15 262,04 

Vybudovanie inkluzívneho ihriska MPSVR SR 48 800,00 

Cyklotrasa C3, C100  22 272,13 

Investičné akcie mesta Nórske fondy 254 739,03 

Projekt: Všetci sme rovnakí BBSK 140,91 

Odmeny podľa vyššej KZ - PVŠS MV SR – školský úrad 21,67 

Odmeny podľa vyššej KZ - PVŠS  MPSVR SR - opatrovateľky 227,36 

Odmeny podľa vyššej KZ - PVŠS UPSVR Brezno – TSP a TP II. 19,22 

Odmeny podľa vyššej KZ - PVŠS UPSVR Brezno – útulok „Nádej“ 3,48 

Rodinné prídavky UPSVR Brezno  - 4 400,73 

Za uloženie odpadov na území mesta Environmentálny fond 76 813,89 

Na činnosť Spoločný obecný úrad 49 255,38 

Hasičská zbrojnica DHZ SR 2 323,67 

Nezúčtovaná dotácia SZZP mesto - 1 000,00 

CELKOM  705 211,90 

 

Tieto prostriedky budú použité  v nasledujúcom rozpočtovom roku 2022 v súlade 
s ustanovením § 8 odsek 4 a 5 zákona č.523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej 
správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  
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Zostatok finančných prostriedkov  pre tvorbu fondov je vo výške 55 506,94 EUR 
a navrhujeme  rozdeliť  do rezervného fondu 55 506,94 EUR. 
  

8.3. Rozpočet na roky 2022 – 2024 

      
 Skutočnosť 

k 31.12.2021 

 Schválený 

rozpočet  na rok 

2022 

Rozpočet 

 na rok 2023 

Rozpočet 

 na rok 2024 

Príjmy celkom 24 114 594,23 35  056 007 20 008 963 18 127 986 

 
Bežné príjmy 18 037 035,10 17 587 741 17 609 441 17 827 986 

Kapitálové príjmy 2 329 104,90 13 608 646 2 399 522 300 000 

Finančné príjmy 3 748 454,23 3 859 620 0  0 
 

 Skutočnosť 

k 31.12.2021 

 Schválený 

rozpočet  na 

rok 2022 

Rozpočet 

 na rok 2023 

Rozpočet 

 na rok 2024 

Výdavky celkom 23 353 875,39 35 056 007 19 929 186 17 071 135 
 

Bežné výdavky 16 341 680,87 17 258 349 16 424 456 15 917 384 

Kapitálové výdavky 5 905 635,29 16 951 666 2 658 738 199 190 

Finančné výdavky 1 106 559,23 845 992 845 992 954 561 
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99..  IINNFFOORRMMÁÁCCIIAA  OO  VVÝÝVVOOJJII  MMEESSTTAA  ZZ  PPOOHHĽĽAADDUU  ÚÚČČTTOOVVNNÍÍCCTTVVAA  ZZAA    

          MMAATTEERRSSKKÚÚ  ÚÚČČTTOOVVNNÚÚ  JJEEDDNNOOTTKKUU  AA  KKOONNSSOOLLIIDDOOVVAANNÝÝ  CCEELLOOKK  
 

9.1.  Majetok 
 

a) za materskú účtovnú jednotku 
 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Majetok spolu 64 916 336 66 637 309 

Neobežný majetok spolu 36 625 807 36 601 956 
Dlhodobý nehmotný majetok 56 701 132 351 

Dlhodobý hmotný majetok 31 942 692 31 848 191 

Dlhodobý finančný majetok 4 626 414 4 626 414 

 

Obežný majetok spolu 28 254 043 29 995 264 
Zásoby 2 240 3 154 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 25 975 220 28 463 855 

Pohľadávky 753 873 595 107 

Finančné účty  1 522 710 933 148 

Časové rozlíšenie  36 486 40 089 
 

b) za konsolidovaný celok 
 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Majetok spolu 69 428 468 72 127 634 

Neobežný majetok spolu 65 445 901 68 827 230 
Dlhodobý nehmotný majetok 68 152 144 437 

Dlhodobý hmotný majetok 60 974 702 64 277 503 

Dlhodobý finančný majetok 4 403 047 4 405 290 

 

Obežný majetok spolu 3 874 502 3 210 983 
Zásoby 308 175 338 576 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 172 805 

Dlhodobé pohľadávky 0 0 

Krátkodobé pohľadávky  1 246 889 783 540 

Finančné účty  2 319 266 2 088 062 

Časové rozlíšenie  108 065 89 421 
 

 

 

 



              Výročná správa mesta Brezno za rok 2021 

 

 54 

9.2. Zdroje krytia 
 

a) za materskú účtovnú jednotku 
 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k  31.12.2020 

Vlastné imanie a záväzky spolu 64 916 336 66 637 309 

Vlastné imanie  39 610 766 40 126 502 
Nevysporiadaný VH min. rokov + 
oceňovacie rozdiely  

37 368 721 39 576 239 

Výsledok hospodárenia za účt. 
obdobie 

2 242 045 550 263 

 

Záväzky 6 717 116 7 336 467 

Rezervy  4 500 7 800 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 573 897 570 737 

Dlhodobé záväzky 1 969 858 1 793 635 

Krátkodobé záväzky 1 733 967 1 196 020 

Bankové úvery a výpomoci 2 434 894 3 768 275 

Časové rozlíšenie 18 588 454 19 174 340 
 

b) za konsolidovaný celok 
 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k  31.12.2021 

Vlastné imanie a záväzky spolu 69 428 468 72 127 634 

Vlastné imanie  41 337 073 42 326 426 
Oceňovacie rozdiely  0 0 

Fondy 0 0 

Výsledok hospodárenia  41 337 073 42 326 426 

 

Záväzky 8 771 247 9 635 826 

Rezervy  1 052 911 532 194 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 573 896 570 737 

Dlhodobé záväzky 2 219 415 1 842 867 

Krátkodobé záväzky 2 489 276 2 921 698 

Bankové úvery a výpomoci 2 435 749 3 768 330 

Časové rozlíšenie 19 320 148 20 165 382 
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9.3. Pohľadávky 
 

a) za materskú účtovnú jednotku 
 

Pohľadávky  Zostatok 

k 31.12 2020 

Zostatok 

k 31.12 2021 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   185 532 34 439 

Pohľadávky po lehote splatnosti   1 323 770 1 383 653 
 

b) za konsolidovaný celok 
 

Pohľadávky  Zostatok 

k 31.12 2020 

Zostatok 

k 31.12 2021 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   519 823 241 781 

Pohľadávky po lehote splatnosti   1 496 207 1 437 255 
 

 

9.4. Záväzky 
 

a) za materskú účtovnú jednotku 
 

Záväzky Zostatok 

k 31.12 2020 

Zostatok 

k 31.12 2021 

Záväzky do lehoty splatnosti   3 703 825 2 989 655 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 
 

b) za konsolidovaný celok 
 

Záväzky Zostatok 

k 31.12 2020 

Zostatok 

k 31.12 2021 

Záväzky do lehoty splatnosti   4 694 938 4 764 565 

Záväzky po lehote splatnosti   13 752 0 
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1100..  HHOOSSPPOODDÁÁRRSSKKYY  VVÝÝSSLLEEDDOOKK  ZZAA  22002211  ––  VVÝÝVVOOJJ  NNÁÁKKLLAADDOOVV    

                AA  VVÝÝNNOOSSOOVV  ZZAA  MMAATTEERRSSKKÚÚ  ÚÚČČTTOOVVNNÚÚ  JJEEDDNNOOTTKKUU        

                AA  KKOONNSSOOLLIIDDOOVVAANNÝÝ  CCEELLOOKK  
 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12. 2020 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Náklady 13 034 616 14 409 295 
50 – Spotrebované nákupy 399 021 291 413 

51 – Služby 790 087 1 039 454 

52 – Osobné náklady 3 209 518 3 392 870 

53 – Dane a  poplatky 80 041 118 371 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

367 605 302 075 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

1 026 978 1 089 039 

56 – Finančné náklady 134 037 129 424 

57 – Mimoriadne náklady 0 0 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

7 027 310 8 046 649 

59 – Dane z príjmov 19 0 

Výnosy 15 276 660 14 959 558 
60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

8 505 0 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0 0 

62 – Aktivácia 0 0 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

10 823 761 10 630 645 

64 – Ostatné výnosy 1 783 286 1 838 901 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

214 131 21 812 

66 – Finančné výnosy 25 261 22 458 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

2 421 716 2 445 742 

Hospodársky výsledok 
( + kladný HV, - záporný HV ) 

2 242 044 550 263 
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Kladný hospodársky výsledok v sume 550 263 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – 
Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

 
b) za konsolidovaný celok 
 

Názov Skutočnosť 

k 31.12. 2020 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Náklady 20 437 075 22 131 184 
50 – Spotrebované nákupy 2 188 374 2 134 437 

51 – Služby 2 427 921 2 974 725 

52 – Osobné náklady 11 544 172 12 260 570 

53 – Dane a  poplatky 107 853 144 828 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

543 212 420 874 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

 
2 931 190 

 
3 136 441 

56 – Finančné náklady 172 655 
 

154 470 

57 – Mimoriadne náklady 0 0 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

445 059 784 138 

59 – Dane z príjmov 76 638 120 701 

Výnosy 23 053 481 23 188 431 
60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

3 552 358 3 773 119 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

11 928 - 7 135 

62 – Aktivácia 45 824 25 342 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

10 782 549 10 543 405 

64 – Ostatné výnosy 1 979 340 1 961 773 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

 
273 202 

 
464 214 

66 – Finančné výnosy 24 371 15 718 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

 
6 383 909 

 
6 411 995 

Hospodársky výsledok 
( + kladný HV, - záporný HV ) 

2 616 406 1 057 248 
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1111..    OOSSTTAATTNNÉÉ  DDÔÔLLEEŽŽIITTÉÉ  IINNFFOORRMMÁÁCCIIEE   
 

11.1 Prijaté granty a transfery  
 
V roku 2021 mesto, rozpočtové a príspevkové organizácie prijali nasledovné granty a 
transfery: 
 

Poskytovateľ Suma v EUR Účel 

BEŽNÉ TRANSFERY  

OÚ B. Bystrica 4 027 171 Školstvo – prenesené kompetencie 

OÚ B. Bystrica 32 693 Školstvo – originálne kompetencie 

OÚ B. Bystrica 2 357 Školstvo – olympiády a súťaže CVČ 

MPC 153 952 Školstvo 

ÚPSVaR v Brezne 10 497 Aktivačné práce 

ÚPSVaR v Brezne 122 694 Osobitný príjemca prídavku na dieťa 

ÚPSVaR v Brezne 25 632 Osobitný príjemca pomoci v HN 

ÚPSVaR v Brezne 19 396 Projekt : „Chránená dielňa“ 

ÚPSVaR v Brezne 236 093 Školstvo – dotácie na stravovanie a ŠP 

ÚPSVaR v Brezne 80 Sociálny pohreb 

ÚPSVaR v Brezne 10 623 Projekt: Praxou k zamestnanosti 2 

MPSVR SR 77 449 Útulok „Nádej“ 

MPSVR SR 97 252 NP TSP a TP II. 

MPSVR SR 106 944 NP opatrovateľská služba 

MPSVR SR 40 392 OS odmeny COVID 19 

MPSVR SR 53 894 ZŠ MPČĽ – projekt EŠIF 

MPC 16 399 Projekt : Zvýšenie kvalifikácie ... – P2 

Slovenský futbalový zväz 200 Projekt : Dajme spolu gól – P2 

MIRRI SR 47,88 ZŠ MPČĽ – Zlepšenie výsledkov .... 

MIRRI SR 23,94 ZŠ Pionierska 4 -Zlepšenie výsledkov ... 

MV SR 18 343 Projekt: PRIM v MŠ Hradby 

MDV SR 58 763 SOÚ – stavebný úrad 

MDV SR 13 112 Rozvoj bývania – PVŠS (ŠFRB) 

MŠVVaŠ SR 34 973 ZŠ Pionierska 4 – projekt 

MŠVVaŠ SR 69 360 ZUŠ – podpora zamestnanosti 

MV SR 3 452 Školský úrad – PVŠS 

MV SR 2 047 Životné prostredie – PVŠS 

MV SR 734 Starostlivosť o vojnové hroby 

MV SR 644 Skladník CO 

MV SR 7 270 REGOB – PVŚS 

MV SR 43 980 Matrika – PVŠS 

MV SR 146 410 COVID 19 – I. a II. vlna 

MV SR 61 306 Projekt: OPS v meste Brezno II. 

MH SR 3 634 Dotácia za nájom COVID 19 
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MV SR 25 275 Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 

MK SR 15 000 Hrobka Lehotských 

MŽP SR 189 495 Environmentálny fond 

Fond na podporu umenia 4 000 Projekt : S knihou nie si nikdy sám 

Fond na podporu umenia 2 000 Projekt : Knihy-okuliare cez ktoré sa 
pozeráme 

MIRRI SR 445 Cyklotrasa Brezno – Valaská  

ÚV SR 3 500 Oprava vojnových hrobov 

DPZ SR 3000 Dobrovoľný požiarny zbor 

BBSK 2 000 Projekt :Profilové CD žiakov ZUŠ 

BBSK 5 000 Projekt: Obnova pietnych miest 

BBSK 2 700 Projekt: Všetci sme rovnakí 

KAPITÁLOVÉ TRANSFERY A GRANTY  

MIRRI SR 34 046 Cyklotrasa Brezno – Valaská 

MPRV SR 2 451 Rozšírenie kapacity MŠ Nálepkova 

MPRV SR 191 701 Zlepšenie kompetencií žiakov – ZŠ MPČĽ 

MPRV SR 72 088 Zlepšenie kompetencií žiakov – ZŠ P4  

MPRV SR 9 035 Zlepšenie kompetencií žiakov – ZŠ P2 

MPRV SR 284 500 Regen. vnútroblokov – Margitin park 

MPRV SR 39 795 Regen. vnútroblokov – ŠLN 

MPRV SR 8 056 Detské jasle Mazorníkovo 

MPRV SR 8 056 Detské jasle Hradby 

Nórsky fin.  mechanizmus 280 000 Nórske fondy 

MV SR 3 700 Zlepšenie vybavenia ŠJ – P2 

MV SR 5 000 Zlepšenie vybavenia ŠJ – P4 

MPSVaR SR 48 800 Výstavba detského inkluzívneho 
ihriska 

BBSK 121 382 Cyklotrasa Brezno -Valaská 

BBSK 150 478 Cyklodoprava ul. ČSA 

BBSK 13 385 Obnova Radnice 

BBSK 200 000 Obnova mestskej veže 

AnimaGraf, s.r.o. 3 000 Arborétum Banisko 

Nadácia EPH 10 000 Dobudovanie detského ihriska MŠ 
Clementisova, MŠ Nálepkova 

Sachsen – Anhalt 5 156 Projekt : YOUMOBIL 

TUZEMSKÉ BEŽNÉ GRANTY  

rôzne 192 Školy a školské zariadenia 

Nadácia Pontis 2 100 Projekt: Vy rozhodujete, my 
pomáhame 
Projekt: Z receptov starých mám 

Komunálna poisťovňa, a.s. 3 000 Workout ihrisko – nové stroje 

ZAHRANIČNÉ  BEŽNÉ GRANTY  

Sachsen – Anhalt 19 944 Projekt : YOUMOBIL 
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Legenda :  

MV SR – ministerstvo vnútra 
MH SR – ministerstvo hospodárstva 
MK SR – ministerstvo kultúry 
MDV SR – ministerstvo dopravy a výstavby 
MŠVVŠ SR – ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu 
MIRRI SR – ministerstvo informácií, regionálneho rozvoja a informatizácie 
MPSVR SR – ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny 
MŽP SR – ministerstvo životného prostredia 
MPRV SR – ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka 
MPSVaR SR – ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny  
ÚPSVR – úrad práce, sociálnych vecí a rodiny 
PVŠS – prenesený výkon štátnej správy 
SOÚ – spoločný obecný úrad 
REGOB – register obyvateľstva 

DPZ SR – dobrovoľný požiarny zbor SR 
BBSK – Banskobystrický samosprávny kraj 
OÚ B.B. – Okresný úrad Banská Bystrica 
 
 
 

11.2  Poskytnuté dotácie 
 

Mesto poskytlo v roku 2021 dotácie v súlade s § 7 ods. 4 zákona 583/2004 Z.z., ako aj 
v súlade s VZN č. 03/2018 poukázalo dotácie fyzickým a právnickým osobám – podnikateľom 
na podporu všeobecne prospešných služieb, na všeobecne prospešný a verejnoprospešný 
účel. 
 

Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

KULTÚRNE TELESÁ  25 877,23 19 777,23 6 100,00 

Dychový orchester Brezno  5 654,64 2  054,64 3 600,00 

 - na nákup hudobných nástrojov 

  a doplnenie nástrojového  

parku 

 

1 000,00 1 000,00 0,00 

 - Mladé talenty II 

 

2 300,00 0,00 2 300,00 

 - slávnostný        koncert        pri 

   príležitosti 50 výročia 

 

1 300,00 0,00 1 300,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

  Výpožičkou 

 

1 054,64 1 054,64 0,00 

DS J. Chalupku Brezno, OZ  5 222,52 5 222,52 0,00 

 - na činnosť DSJCH a ŠM pri 

  DSJCH  

 

4 000,00 4 000,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s 

  Výpožičkou 

 

1 222,52 1 222,52 0,00 
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Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

FS MOSTÁR, OZ  1 504,09 1 504,09 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

  Výpožičkou 

 

1 504,09 1 504,09 0,00 

MO Matice slovenskej 

Brezno 

 470,00 470,00 0,00 

 - na projekt „Slovenský Európan 

  od Hrona“ 

 
470,00 470,00 0,00 

Spevácky zbor mesta Brezna  5 251,82 3 251,82  2 000,00 

 - na XV. Horehronské slávnosti 

  zborového spevu v Brezne 

 

2 000,00 2 000,00 0,00 

 - na koncertnú činnosť v roku 

  2021 

 

2 000,00 0,00 2 000,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

  Výpožičkou 

 

1 251,82 1 251,82 0,00 

Horehronské múzeum 

Brezno 

 500,00 500,00 0,00 

 - na projekt: „Omaľovánka 

  II.etapa“ 

500,00 500,00 0,00 

Cirkevný zbor ECAV na 

Slovensku Brezno 

 2 000,00 2 000,00 0,00 

 - na reštaurovanie sady bielych 

  drevených svietnikov  

 

2 000,00 2 000,00 0,00 

KRESŤAN Brezno  500,00 0,00 500,00 

 - na koncert k 25 výročiu  

  založenia chrámového zboru 

 

500,00 0,00 0,00 

Detský folklórny súbor 

Šťastné detstvo 

 4 474,16 4 474,16  0,00 

 - činnosť súboru v roku 

  2021 

 

3 500,00 3 500,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

  Výpožičkou 
974,16 974,16 0,00 

MFF Eko, s.r.o  300,00 300,00 0,00 

 - na realizáciu projektu 

  Ekotopfilm-EnvirofilmTour  

 

300,00 300,00 0,00 

ŠPORTOVÉ KLUBY  148 992,61 147 992,61 1 000,00 

ŠK FLIPPER Brezno  11 040,48 11 040,48 0,00 

 - na  komplexnú   telovýchovnú 

  činnosť zameranú na plávanie 

  pre   začiatočníkov,     plaveckú 

  prípravku,    výkonnostných 

  žiakov   a   mládež, účasti na  

  plaveckých súťažiach  

 

2 000,00 2 000,00 0,00 
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Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

     

 - na úhradu služieb spojených s  

  Výpožičkou 

 

9 040,48 9 040,48 0,00 

Florbalový klub Brezno  2 822,50 2 822,50 0,00 

 - na činnosť klubu na  rok 2021  

   

2 600,00 2 200,00 0,00 

 - na úhradu   služieb   spojených 

  s nájmom 

 

222,50 222,50 0,00 

Hokejový klub Brezno  81 647,35 81 647,35 0,00 

 - na výchovu a vzdelávanie 

   hokej. mládeže, podporu 

   hokej. Talentov 

 

38 000,00 38 000,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s  

  Výpožičkou 
43 647,35 43 647,35 0,00 

Stolnotenisový oddiel 

Brezno 

 1 735,00 1 735,00 0,00 

 - na športovú činnosť mládeže 

  a dospelých v roku 2021 
1 300,00 1 300,00 0,00 

 - na   úhradu   služieb spojených 

  s nájmom 

 

435,00 435,00 0,00 

Atletický klub Mostáreň 

Brezno  

 3 000,00 3 000,00 0,00 

 - na úhradu nákladov spojených   

   s cestovaním, sústredením 

   atlétov, bežecké vybavenie 

3 000,00 3 000,00 0,00 

KARATE KLUB MILANA 

PILIARA BREZNO 

 3 000,00 3 000,00 0,00 

 - na činnosť klubu na rok  2021 

 

3 000,00 3 000,00 0,00 

Klub biatlon Brezno  2 400,00 2 400,00 0,00 

 - na sústredenie, prepravu, 

  materiálne vybavenie 

  biatlonistov, leasing mikrobusu 

 

2 400,00 2 400,00 0,00 

FUTBALOVÝ KLUB 

BREZNO 

 15 456,61 15 456,61 0,00 

 - na činnosť klubu v roku 2021 

 

15 000,00 15 000,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s 

  výpožičkou 
456,61 456,61 0,00 

Športový strelecký klub pri 

MŠK Brezno 

 1 845,16 1 845,16 0,00 

 - na  nákup streleckého 

  materiálu a na vlastnú činnosť 

  

1 500,00 1 500,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených  

  s výpožičkou 

 

345,16 345,16 0,00 
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Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

SKI CLUB  Brezno  2 100,00 2 100,00 0,00 

 - úhrada nákladov na tréningové 

 listky a ubytovanie pretekárov 

 

2 100,00 2 100,00 0,00 

ICE SKATING TEAM 

Brezno 

 8 145,51 8 145,51 0,00 

 - na materiálno-technické  

  zabezpečenie tréningového  

  procesu, prenájom ľadovej 

  plochy mimo Brezno,  

  sústredenie a reprezentácia  

  Klubu a organizovanie 

  Slovenského pohára  

  v krasokorčuľovaní – ICE  

  CUP Brezno  

  

1 500,00 1 500,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s 

  Výpožičkou 

 

6 645,51 6 645,51 0,00 

Miniatur golf klub Brezno  800,00 800,00 0,00 

 - na  reprezentáciu mesta Brezno 

  v 1. lige a na medzinárodných 

  majstrovských turnajoch,  

  zabezpečenie turnaja I.ligy a  

  Veľká cena mesta Brezna, 45. 

  výročie otvorenia dráhového 

  golfu v Brezne 

 

800,00 800,00 0,00 

ZaBeR – združenie 

aktívnych Brezňanov 

 1 200,00 1 200,00 0,00 

  - na HorehRun Tour 2021 –  

  horehronská bežecká liga 

 

1 200,00 1 200,00 0,00 

KLUB BOJOVÝCH 

ŠPORTOV – BREZNO 

 1 000,00 0,00 1 000,00 

 - na činnosť klubu 

 

1 000,00 0,00 1 000,00 

Tanečno – športové centrum 

Rytmus Brezno 

 1 100,00 1 100,00 0,00 

 - na   tanečné sústredenie,  

  vnútroklubovú súťaž   

 

1 100,00 1 100,00 0,00 

Gymnastický klub Brezno  1 000,00 1 000,00 0,00 

 - na nákup gymnastického  

  náradia a jednotného 

  gymnastického oblečenia 

 

1 000,00 1 000,00 0,00 

Klub slovenských turistov 

TOMO Brezno 

 700,00 700,00 0,0 

 - na turistické túry objednaným 

  Autobusom 

 

700,00 700,00 0,00 



              Výročná správa mesta Brezno za rok 2021 

 

 64 

Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

Slovenský zväz biatlonu  10 000,00 10 000,00 0,0 

 

 

 

- na   náklady spojené  

  s organizovaním IBU Cup 3  

  a IBU Cup 4 Brezno - Osrblie  

  

10 000,00 10 000,00 0,00 

OSTATNÉ   32 504,00 30 504,00 2 000,00 

SČK Banská Bystrica  20 808,00 20 808,00 0,00 

 - prevádzka sociálneho taxíka 

  v meste Brezno 

 

20 808,00 20 808,00 0,00 

SZPB OV Brezno  1 000,00 1 000,00 0,00 

 - Regionálne oslavy 77. výročia  

  SNP  v Krpáčove –  Črmnom 

 

1 000,00  1 000,00 0,00 

Slovenský zväz zdravotne  

postihnutých, OR Brezno 

 1 000,00 0,00 1 000,00 

 - športový deň OR SZZP 

- usporiadanie 22. ročníka ZUT 

- rekondičný pobyt  

  v Turčianskych Tepliciach 

- výlet kúpalisko Dolná Strehová 

- výlet kúpalisko Rapovce 

- výlet Čiernohorskou  

   železničkou do Vydrova 

- stretnutie členov SZZP 

 

1 000,00 

 

 

0,00 

 

 

1 000,00 

 

 

Tanečno – športové centrum 

Rytmus Brezno  

 2 500,00 2 500,00 0,00 

 - na súťaž v tanečnom športe  

  Pohár primátora  mesta Brezno 

  2021 

 

2 500,00 2 500,00 0,00 

Jednota dôchodcov na 

Slovensku, OO Brezno 

 1 000,00 0,00 1 000,00 

 -  na projekty :  

   Okresná prehl. Spev. Skupín  

   seniorov okresu Brezno    

   Regionálna prehl. Spev.skupín 

   Stretnutie 3 gener. pri pesničke 

   Mesiac úcty k starším 

 

1 000,00 

 

0,00 

 

1 000,00 

 

OZ zdravotne 

postihnutých Brezno 

 596,00 596,00 0,00 

 - na úhradu služieb spojených s 

  Výpožičkou 

 

596,00 

 

596,00 

 

0,00 

Podložený palček, OZ 

Brezno 

 200,00 200,00 0,00 

 - na projekt – Rehabilitačný  

  pobyt TheraSuit pre Martinka  

  Kubíniho 

 

200,00 200,00 0,00 
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Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

Jasmína  300,00 300,00 0,00 

 - na podporu voľnočasových 

  aktivít pre deti z Centra pre deti 

  a rodiny Valaská 

 

300,00 300,00 0,00 

Klub biatlon Brezno  1 500,00 1 500,00 0,00 

 - na športovú prípravu a mat.  

  zabezpečenie biatlonistky  

  Henriety Horvátovej 

 

1 500,00 1 500,00 0,00 

Atletický klub Mostáreň 

Brezno  

 500,00 500,00 0,00 

 - na športovú prípravu a mat.  

  vybavenie Petra Fraňa  

  

500,00 500,00 0,00 

Slovenský rybársky zväz – 

MO Brezno 

 1 500,00 1 500,00 0,00 

 - na zarybnenie chovných 

  potokov v lokalite Mestských 

  lesov  Lazná – Vagnár 

 

1 500,00 1 500,00 0,00 

Lukostrelecký klub Route 66  1 600,00 1 600,00 0,00 

 - na nákup zariadenia cvičnej 

  Lukostrelnice 

 

1 600,00 1 600,00 0,00 

 

Poskytnuté dotácie prijímatelia dotácií zúčtovali v súlade s uzatvorenou zmluvou. 

Nevyčerpané finančné prostriedky  boli vrátené na účet poskytovateľa, okrem Slovenského 

zväzu zdravotne postihnutých, OR Brezno.  

 

 

Žiadateľ 

 dotácie 

Účelové určenie dotácie Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

Súkromná MŠ EBG  58 104,00 58 104,00 0,00 

 - na mzdy a prevádzku 58 104,00 58 104,00 0,00 

 

V zmysle zmluvy o poskytnutí dotácie č. 13/2021 OEF-I-Zod  zo dňa 13.01. 2021 a podľa 

VZN č. 19/2020 o určení výšky finančných prostriedkov určených na mzdy a prevádzku na 

žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy, dieťa školského 

zariadenia, v zariadeniach školského stravovania na jedno hlavné jedlo a doplnkové jedlo 

zriadených na území mesta Brezna na rok 2021 bola súkromnej MŠ EBG - Európske 

vzdelávacie strediská pre povolanie a spoločnosť, Závadka n/Hronom schválená dotácia pre 

MŠ zriadenú na území mesta Brezno vo výške 58 104 EUR. Dotácia bola poskytnutá aj 

zúčtovaná v predmetnej výške. 

 

Mesto poskytlo v roku 2021 príspevok v súlade s  § 1 a § 2 VZN č. 02/2018 o podmienkach 

poskytovania nenávratného finančného príspevku mesta na podporu udržania a  obnovy  

pamiatkovej zóny mesta Brezno a VZN č. 11/2019, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 02/2018. 
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Žiadateľ 

 príspevku 

Účelové určenie 

príspevku 

Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

COOP Jednota Brezno  5 000,00 5 000,00 0,00 

 - Obchodný dom- stavebné 

úpravy fasády 

5 000,00 5 000,00 0,00 

TREMAB INVEST  5 000,00 5 000,00 0,00 

 - Zhotovenie stavebných prác 

potrebných pre nutnú sanáciu 

objektu 

5 000,00 5 000,00 0,00 

Barcík Juraj  5 000,00 5 000,00 0,00 

 - Obnova priečelia NKP „Dom 

meštiansky“ 

5 000,00 5 000,00 0,00 

 

Poskytnuté účelové príspevky na podporu udržania a obnovy pamiatkovej zóny prijímatelia 

príspevku zúčtovali v súlade s uzatvorenou zmluvou.  

 

 

Finančné prostriedky poskytnuté inými právnickými osobami mestu Brezno :  

 

Poskytovateľ Účelové určenie grantu, transferu 

... 

Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

Komunálna 

poisťovňa a.s. 

Nájom plochy pre umiestnenie bannera 

– Workout ihrisko 

3 000,00 3 000,00 0,00 

Nadácia PONTIS Projekt: Vy rozhodujete, my pomáhame 

Projekt : Z receptov starých mám 
2 100,00 2 100,00 0,00 

 

Finančné prostriedky poskytnuté inými právnickými osobami mestu Brezno boli použité 

a zúčtované v zmysle uzatvorených zmlúv.  

 

 

 

Finančné prostriedky poskytnuté inými právnickými osobami rozpočtovým organizáciám :  

 

Poskytovateľ Účelové určenie grantu, 

transferu ... 

Poskytnuté 

prostriedky 

Použité 

prostriedky 

Rozdiel 

Slovenský futbalový 

zväz  

Na realizáciu projektu: Dajme 

spolu gól - ZŠ s MŠ Pionierska 2  

200,00 0,00 0,00 

ATC Púchov Sponzorské (spätný bonus) 192,00 192,00 0,00 

 

ZŠ s MŠ Pionierska 2 v rámci projektu: Dajme spolu gól obdržala od Slovenského 

futbalového zväzu 200,00 EUR, ktoré však v r. 2021 nevyčerpala, tieto budú zapojené 

prostredníctvom príjmovej finančnej operácie do rozpočtu r. 2022. 

ZŠ s MŠ MPČĽ obdržala v roku 2021 sponzorský dar vo výške 192,00 EUR ako spätný 

bonus v rámci uzavretej zmluvy na dodanie materiáli. Finančné prostriedky boli vyčerpané 

v plnej výške. 

Grant z roku 2019, ktorý získala ZŠ s MŠ K. Rapoša Pionierska 4 vo výške 2 000 EUR, bol 

v roku 2020 vyčerpaný vo výške 499,99 EUR a zostatok vo výške 1 500,01 EUR bol 

zapojený prostredníctvom príjmovej finančnej operácie do rozpočtu r. 2021, nebol však 

vyčerpaný a predpokladáme, že bude čerpaný v roku 2022. 
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11.3 Významné investičné akcie v roku 2021 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2021 : 
 

11.3.1 Mesto 
 
Rekonštrukcia ďalšieho bloku MŠ na Mazorníkove 
 
Škôlkari na Mazorníkove sa už tešia z nových moderných priestorov vo veselých farbách. 
Obnovou mesto pre deti a pedagógov vytvorilo komfortnejšie podmienky na edukačné 
aktivity či rôzne činnosti spojené s hrou. 
Desaťročia neobnovené priestory škôlok v Brezne sa postupne stávajú minulosťou. 
Vedeniu mesta záleží na kvalite jeho materských škôl, preto sa snaží pokračovať 
v rekonštrukcii a modernizácii ich priestorov, vďaka čomu sa deti môžu vyvíjať v oveľa 
krajšom prostredí. Z vlastných finančných prostriedkov ukončilo renováciu tretieho 
nadzemného podlažia v materskej škole na Mazorníkove, pričom pred dvomi rokmi 
zrekonštruovalo celé štvrté podlažie bez pozastavenia prevádzky a vytvorilo novú 
samostatnú triedu so spálňou pre minimálne 16 detí. Dokončiť ostáva ešte 2. a 1. poschodie. 
Tentokrát v škôlke vymaľovali triedy, chodby, položili nové podlahy komplet v celom 
priestore. Zrekonštruovali hygienické priestory – vybúrali a poposúvali priečky tak, aby 
vznikli vzdušné otvorené priestory s novými keramickými obkladmi, dlažbou a novými 
zariaďovacími predmetmi v súlade s platnými hygienickými predpismi. Priestory chodby 
presvetlili novými oknami. 
Materská škola vníma zmeny veľmi pozitívne. 
Rekonštrukcia materskej škole priniesla nielen viac svetla, štýlu, vône a farieb do prostredia, 
v ktorom žijú takmer prevažnú časť svojich dní, ale aj novú inšpiráciu a radosť do 
pedagogických duší 
Materskú školu mesto renovovalo bez prerušenia jej chodu a stavebné práce sa jej 
v konečnom dôsledku dotkli v minimálnej miere. Prevažná časť prestavby bola realizovaná 
v čase pandemických obmedzení, ktoré boli sprevádzané znížením počtu detí v materskej 
škole. Dve triedy kompletne presťahovali do priestorov školy, kde sa snažili deťom vytvoriť 
takmer identické podmienky. Firma, ktorá rekonštrukciu realizovala, plne rešpektovala 
denný program ostatných detí v pavilóne a prispôsobila si práce tak, aby ich nerušila 
nadmerným hlukom. 
 
 
Rekonštrukcia autobusových zastávok 
 
Mesto začalo s modernizáciou autobusových zastávok v časti Mazorníkovo. Renovácia sa 
týka zastávkových prístreškov, úpravy nástupišťa a osadenia bezbariérových prvkov 
Snahou mesta je eliminovať negatívne vplyvy dopravy na životné prostredie hlavne tým, že 
sa zvýši atraktívnosť verejnej osobnej dopravy na úkor zníženia individuálnej verejnej 
dopravy. 
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Breznianska samospráva postupne modernizuje zastávky v celom meste s cieľom zvýšiť 
nielen kultúru a kvalitu cestovania, ale aj bezpečnosť cestujúcich a ostatných účastníkov 
dopravy. Tentokrát prišli na rad zastávky na uliciach MPČĽ a na Martina Benku. Mesto na 
realizáciu tohto projektu získalo nenávratný finančný príspevok z EÚ fondov cez Integrovaný 
regionálny operačný program vo výške 95 % celkových oprávnených výdavkov, čo 
predstavuje sumu 79 057 eur na stavebné práce. 
Obnovou týchto dvoch zastávok na Mazorníkove sa zlepší ich dostupnosť, riešené sú 
komplexne aj s vyznačením pruhov, obe majú bezbariérový prístup a na Ulici Martina Benku 
je riešený aj podsvietený priechod pre chodcov.  
Projekt prispeje tiež k zlepšeniu informovania cestujúcej verejnosti tým, že v zastávkových 
prístreškoch bude umiestnený Cestovný poriadok, ktorý bude lepšie chránený a zabezpečený 
proti vandalizmu. Na miestach, kde je doteraz len tabuľka s označením zastávky, pribudne 
zastávkový prístrešok vo vnútri s lavičkou. 
 

 
 
 
Výstavba cykloprístreškov 
 

Breznianska samospráva ešte pred dvomi rokmi podala 
projekt Vybudovanie parkovacích kapacít pre cyklistov 
v meste Brezno a bola úspešná. Vďaka získaným 
prostriedkom už začala s budovaním cykloprístreškov, 
stojanov a odpočívadiel v bezprostrednej blízkosti budúcich 
cyklotrás.  
Cestovanie na bicykli je nielen ekonomické a ekologické, ale 

aj zdraviu prospešné. 
Cieľom je podporiť rozvoj cyklistickej dopravy, cykloturistiky a tým zlepšiť cyklistickú 
infraštruktúru v meste. S týmto cieľom bola spracovaná projektová dokumentácia 
Vybudovanie parkovacích kapacít pre cyklistov v meste Brezno, ktorej súčasťou je 
vybudovanie doplnkovej cyklistickej infraštruktúry – mobiliáru pre cyklistov. Mesto bolo pri 
podaní projektu úspešné a od ministerstva dopravy a výstavby získalo dotáciu. 
V rámci projektu mesto celkovo vybuduje 8 uzamykateľných prístreškov pre bicykle, 2 
odpočívadlá, 37 voľne stojacich stojanov pre bicykle umožňujúce obojstranné parkovanie a 4 
servisné stojany.  
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 Obnova detských ihrísk v MŠ 

Mesto Brezno postupne 
obnovuje celkový vzhľad 
detských ihrísk a dopĺňa ich o 
nové herné prvky a zostavy. 
Tentokrát sa z nich potešili 
deti materských škôl na 
uliciach Dr. Clementisa a 
Nálepkova.  

Dobudovaním areálu škôlok 
sa zvýši  kvalita a bezpečnosť  
hier detí. 

Breznianska samospráva v rámci revitalizácie plôch pre deti v areáli materskej školy na Ulici 
Dr. Clementisa pripravilo projekt s názvom Dobudovanie detského ihriska materskej školy. 
Cieľom mesta je zabezpečiť pre deti kvalitné, komplexné predprimárne vzdelanie, ktorého 
neodmysliteľnou súčasťou je aj rozvíjanie ich pohybových aktivít na čerstvom vzduchu.  
Deti materskej školy na Ulici Dr. Clementisa, ale aj na Nálepkovej ulici sa môžu tešiť na 
množstvo noviniek. V areáli škôlok pribudli herné prvky a zostavy, ako veža so šmýkačkou, 
výlezmi a mostami s dopadovou plochou, preliezka slon so šmýkačkou, 2-krát lezecká stena, 
trojmiestna pružinová hojdačka s kruhovým stredovým madlom, pružinová hojdačka Auto 
umiestnená v trávnatej ploche, kolotoč s tromi madlami a kruhové sedenie na terase s 
priemerom 1,8 m. V priestoroch škôlok Technické služby opravili všetky pieskoviská. 
 
 
Kompostáreň Brezno 
 

Mesto Brezno podalo žiadosť 
o nenávratný finančný príspevok 
na realizáciu projektu 
Kompostáreň Brezno a bolo 
úspešné. Ministerstvo životného 
prostredia samospráve odkleplo 
2 374 912,89 eura. 
V rámci projektu mesto kúpi 

kompostovacie vrecúška, pričom 

každá domácnosť ich dostane sto. 
Snahou breznianskej samosprávy je v súlade s platnou legislatívou zabezpečiť v rámci zberu 
komunálneho odpadu vyseparovanie biologicky rozložiteľných zložiek kuchynského 
komunálneho odpadu z rodinných a bytových domov a ich následnú ekologickú likvidáciu 
v kompostárni. Mesto preto pracovalo na tom, aby malo modernú kompostáreň, ktorá by 
mala význam pri spracovaní odpadu. V tejto súvislosti podalo žiadosť o nenávratný finančný 
príspevok na realizáciu projektu s názvom Kompostáreň Brezno a bolo úspešné. Ministerstvo 
životného prostredia SR samospráve schválilo 2 374 912,89 eura, pričom povinné 5 % 
spolufinancovanie mesta predstavuje sumu vo výške 118 745,64 eura. 
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Kompostáreň v Brezne ročne spracuje 3500 ton biologicky rozložiteľného odpadu – konárov 
z orezu drevín, trávy z kosenia aj zvyšky ovocia, zeleniny či varených pokrmov, z čoho dokáže 
vyprodukovať až 2100 ton kompostu. Odpad tvorí 30 – 45 % komunálneho odpadu, čiže 
približne tretinu toho, čo odvážajú smetiarske autá. 
Stavba bude tvorená súborom pomerne jednoduchých a nenáročných stavebných objektov, 
na ktoré nie sú kladené žiadne veľké architektonické ani výtvarné požiadavky. Vybavená 
bude potrebným technologickým zariadením, ktoré zabezpečí tok materiálov od vstupnej 
suroviny (biologicky rozložiteľného odpadu) cez ich manipuláciu a spracovanie až po odvoz 
hotového produktu – kompostu. 
 

Trojrozmerný nápis mesta 
 
Priestorové označenie turisticky atraktívnych lokalít sa v súčasnosti teší čoraz väčšej obľube. 
Keďže ide o veľmi fotogenický vizuálny prvok, jeden taký pribudol aj v centre Horehronia.  
Viac ako osem metrov široký a takmer dva metre vysoký nápis # BREZNO sa dá kedykoľvek 
demontovať, premiestniť aj tematicky variovať podľa aktuálnych potrieb mesta. 
# BREZNO je tzv. hashtag, teda kľúčové slovo označené mriežkou, ktoré sa používa 
predovšetkým na sociálnych sieťach. Uľahčuje vyhľadávanie príspevkov s podobným 
obsahom, prepája ich a charakterizuje. „Hlavnou myšlienkou breznianskeho hashtagu je 
vytváranie pocitu spolupatričnosti a príslušnosti k svojmu mestu. Sme rozdielni, ale spája nás 
mesto, v ktorom žijeme. Tento nápad čerpá inšpiráciu zo zahraničia, ako aj z iných 
slovenských miest a snaží sa vizuálne pútavou formou hovoriť o tom, že hrdosť na to, odkiaľ 
pochádzame, môže byť súčasťou našej identity,“ uviedol primátor a autor myšlienky Tomáš 
Abel. 
Umiestnenie nápisu nie je náhodné. Práve námestie je totiž turistami najviac navštevovaný 
priestor, ktorým zároveň vedie hlavná cestná tepna s kľúčovou križovatkou, takže # BREZNO 
uvidia aj motoristi, ktorí mestom len prechádzajú. 
Výhodou nového trojrozmerného objektu je možnosť sezónnych variácií, pretože jeho 
predná časť sa dá 
demontovať a 
nahradiť rôznymi 
farebnými 
a tematickými 
motívmi podľa 
aktuálnych potrieb 
samosprávy. O 
kreatívnu stránku 
súčasného vizuálu 
sa postarala 
Základná umelecká 
škola v Brezne. Autorom návrhu je pedagóg výtvarného odboru Jozef Hančák a realizátormi 
učitelia a žiaci školy. 
„Jednotlivé písmená znázorňujú motívy, ktoré sú späté s Breznom,“ približuje riaditeľka 
breznianskej ZUŠ-ky Gabriela Pravotiaková. Podľa jej slov # predstavuje rieku Hron, písmeno 
B zase čipku výtvarníčky a všestranne orientovanej umeleckej osobnosti Eleny Holéczyovej, 
ktorá v rokoch 1929 - 1948 pôsobila ako slobodná umelkyňa v Brezne. „Písmeno R to sme 
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my, naša ZUŠ-ka, resp. náš podpis, keďže prvý hashtag je z našej dielne, E znázorňuje novú 
vežu, Z časť portrétu slovenského dramatika, publicistu, prozaika a evanjelického farára 
pôsobiaceho v Brezne Jána Chalupku, N budovu múzea na Námestí gen. M. R. Štefánika č. 13 
a písmeno O stvárňuje ľudový motív z okolia mesta.“ 
 

Cyklotrasa Brezno – Valaská 
 

Mesto Brezno vlani na jar spustilo realizáciu projektu 
Cyklotrasa Brezno – Valaská. Práce však musela pozastaviť 
z dôvodu kontroly zmien v projektovej dokumentácii na 
riadiacom orgáne, ktorý doposiaľ nedoručil vyjadrenie. 
Pokračovať vo výstavbe bude môcť až po získaní súhlasu.  
Termín realizácie ďalších prác je momentálne v rukách 
riadiacich orgánov. 

Takmer deväťkilometrový úsek Cyklotrasy Brezno – Valaská povedie zo železničnej stanice 
v Brezne smerom do centra mesta, rovnako aj na západ k hlavnému hospodárskemu uzlu 
Horehronia Železiarňam Podbrezová. Vznikne tak cyklistický pruh s celkovou dĺžkou 8,74 km, 
pričom viac ako 1,76 km bude mať dĺžku úplne nový cyklistický pruh, vrátane lávky pre 
cyklistov v dĺžke 648 metrov, ktorá povedie súbežne popri existujúcej cestnej komunikácii. 
Pre zvýšenie komfortu cyklistov budú na dvoch miestach osadené stojany na bicykle, jeden 
pri súde a druhý na autobusovej stanici.  
Zhotoviteľ pred aktuálnym prerušením stavebných prác stihol vyasfaltovať takmer všetky 
chodníky, pripraviť starú cestu do Valaskej, ako aj zabezpečiť osvetlenia priechodov pre 
chodcov a cyklistov. Po opätovnom spustení výstavby treba ešte dokončiť niektoré chodníky 
či už asfaltové alebo dláždené, vybudovať lávku pre cyklistov, osadiť zvislé dopravné 
značenie, vyznačiť vodorovné dopravné značenie či urobiť terénne úpravy. 
 
 
Rekonštrukcia MŠ na ul. Nálepkova 
 
Mesto postupne rekonštruuje 
všetky materské školy vo svojej 
zriaďovateľskej pôsobnosti. 
Materskú školu na Nálepkovej ulici 
po dvojročnej kompletnej 
rekonštrukcii interiéru aj exteriéru 
v septembri ukončili. V rámci 
rekonštrukčných prác došlo aj k 
zníženiu energetickej náročnosti 
budovy, spočívajúcom v zateplení 
stien, výmene a zateplení strechy, 
výmene okien, dverí a zasklených 
stien. Komplet novými 
zariaďovacími predmetmi je vybavená aj výdajná kuchyňa. Zamurovaním doteraz 
nevyužívanej terasy sa rozšírili priestory škôlky, čím je možné zvýšiť kapacitu o 16 miest. 
Tejto skutočnosti je prispôsobený aj počet WC a umývadiel pre deti. Potešenie deťom robí 
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nielen interiér škôlky, ale aj vynovený exteriér, kde sa nachádzajú nové herné prvky a zostavy 
na ihrisku, ako veža so šmýkačkou, preliezka slon so šmýkačkou, lezecká stena, pružinové 
hojdačky, kolotoč či kruhové sedenie. Realizovali sa aj nové omietky.  

 

 

 

Regenerácia vnútroblokov sídlisk mesta – Margitin park 
 

Na Ulici ČSA vznikol pri komplexnej bytovej 
výstavbe v sedemdesiatych rokoch minulého 
storočia park. Viac ako 12 tisíc metrov 
štvorcových tohto verejného priestranstva 
neprešlo od svojho vzniku komplexnou 
regeneráciou. Mesto sa ho preto v roku 2019 
rozhodlo rekonštruovať. Na obnovu parku sa 
mu podarilo získať nenávratný finančný 
príspevok. Projekt v celkovej hodnote 390 tisíc 
EUR začala v jeseni roku 2019 realizovať 
vysúťažená firma. Práce boli často 

prerušované a pomaly pokračovali úpravou terénu a výsadbou zelene aj v roku 2020. Po 
trápení s firmou za častej kritiky obyvateľov boli práce v prvom polroku tohto roku konečne 
ukončené. Presne 25. júna boli spustené v Margitinom parku krásne fontány. Radosť mali 
predovšetkým mladé rodiny s deťmi. Každý večer boli fontány krásne nasvietené a zaujali 
hlavne najmenších.  
 
 
Renovácia železničnej stanice – Brezno mesto 
 
Dlhodobo zanedbaná budova vlakovej zastávky Brezno – 
mesto, medzi miestnymi známa ako Malá stanica, 
konečne nadobudla dôstojnú podobu. Stalo sa tak po 
tom, ako si ju miestna samospráva prenajala od štátnych 
železníc a rozhodla sa ju obnoviť. Tento priestor mesto 
zrekonštruovalo s cieľom v budúcnosti využívať na 
činnosti spojené s rozvojom cestovného ruchu, kultúrou a 
voľnočasovými aktivitami. Vďaka dotácii z 
medzinárodného projektu YOUMOBIL dostalo unikátnu možnosť zachrániť túto chátrajúcu 
budovu. Doposiaľ na objekte podarilo zrealizovať všetky udržiavacie práce a rovnako aj 
dispozičné zmeny a stavebné úpravy v interiéri vrátane kompletnej výmeny rozvodov sietí, 
dlažby, okien a dverí. 
 
Vodozádržné opatrenia pri Mestskom dome kultúry 
 
Okolie budovy Mestského domu kultúry na Švermovej ulici tohto roku opäť opeknelo. Bol tu 
realizovaný projekt dažďových záhrad, ktorého hlavným cieľom bola ochrana pred 
povodňami. Na základe úspešného projektu sa verejné priestranstvo pri mestskom dome 



              Výročná správa mesta Brezno za rok 2021 

 

 73 

kultúry počas uplynulého roka zmenilo na sústavu zberných jazierok, ktoré majú zabrániť 
nadmernému odvodňovaniu zastavaného územia. Revitalizácia okolitého parku spočívala 
predovšetkým vo vybudovaní bioretenčných prvkov. Dažďová voda bude zvodmi odvádzaná 
do zberných jazierok, kde sa bude zhromažďovať a infiltrovať do vsakovacích pásov. Okrem 
toho došlo k výmene nepriepustných povrchov za polovegetačné zatrávňovacie tvárnice, 
ktoré prispejú k lepšiemu záchytu zrážkovej vody a následnému ochladzovaniu prostredia. 
Konečné sadové úpravy tento efekt ešte znásobujú. Koreňový systém rastlín bude slúžiť ako 
filter a zadržiavať vodu, čím zároveň zabezpečí jej postupné vyparovanie a napomôže tak 
regulácii mikroklímy.  
Pilotný projekt pomôže zvýšiť vlhkosť a znížiť teplotu okolitého prostredia vďaka efektívnym 
terénnym úpravám a cielenej výsadbe. Systém zberných jazierok s absorpčnými prvkami, 
priepustnými povrchmi a novou vegetáciou dokáže zadržať vodu a regulovať tak lokálnu 
mikroklímu. Zámerom pilotného projektu je adaptácia mestského prostredia na nepriaznivé 
dôsledky zmeny klímy, ktoré sa prejavujú predovšetkým v letných mesiacoch vo forme 
extrémnych horúčav a prudkého úhrnu zrážok. Na projekt za takmer 100 tisíc eur mesto 
získalo financie z Operačného programu Kvalita životného prostredia. 
 
Ďalšie investičné akcie začaté alebo zrealizované v roku 2021 : 

– Modernizácia technologických zariadení 
– Regenerácia vnútroblokov sídlisk mesta - Malinovského 

                                                                                     - ŠLN 
       - 9. mája pri kostole 

– Zlepšenie kompetencií žiakov ZŠ s MŠ MPČĽ 
– Zlepšenie kompetencií žiakov ZŠ s MŠ K. Rapoša Pionierska 4 
– Hasičská zbrojnica 
– Cyklotrasa C3, C100 
– Cyklotrasa Rohozná – Mýto pod Ďumbierom 
– Cyklotrasy C2, C5, C10 
– Chodník Vrchdolinka 
– Vodozádržné opatrenia MŠ Clementisa 
– Vodozádržné opatrenia MŠ Nálepkova 
– IBV Rohozná I. a Rohozná II. 
– Rekonštrukcia hotela Ďumbier 
– Oddychová zóna Brezno – Banisko 
– Kruhový objazd BILLA 
– Rekonštrukcia ul. Rázusova – chodník a priľahlý pás 
– Kontajnerové stojiská 
– Obnova merstskej veže 
– Obnova Radnice 
– Regenerácia vnútroblokov sídlisk mesta II – 9. mája pre MPČĽ (vstup) 

                       - ŠLN 
– Úprava ul. Moyzesova 
– Kanalizácia Brezno – Hálny – Bujakovo 
– Chodník Tisovská 
– Splašková kanalizácia Horná-Dolná 
– Dom smútku Brezno 
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– Rozšírenie športového areálu ZŠ Pionierska 2/Pionierska 4 
– Vodovod Vrchdolinka 
– Oplotenie ZŠ Pionierska 2 
– Cyklodoprava ul. B. Němcovej 
– Cyklodoprava ul. Švermova 
– Cyklodoprava ul. Fraňa Kráľa 
– Cyklodoprava ul. ČSA 
– Cyklodoprava ul. Pionierska 
– Zvýšenie energetickej účinnosti MŠ MPČĽ 
– Spevnené plochy 

 

 
11.3.2  Rozpočtové organizácie 

– ZŠ s MŠ Pionierska 2 – obstaranie elektrického varného kotla 
– ZŠ s MŠ Pionierska 2 – vybavenie školskej jedálne 
– ZŠ s MŠ MPČĽ – zabezpečenie školy kamerovým systémom 
– ZŠ s MŠ K. Rapoša Pionierska 4 – vybavenie školskej jedálne 
– ZUŠ – obstaranie pianína 
– ZUŠ – zateplenie budovy detašovaného pracoviska 
– ZUŠ – revitalizácia plochy záhrady ZUŠ 

 

 
11.3.3  Príspevková organizácia  

– Futbalové ihrisko Banisko 
– Kamerový systém na Futbalovom štadióne 
– Elektronické zabezpečovacie zariadenie stojísk na KO 
– Rekonštrukcia technológie ČOV Pálenica 
– Detské ihrisko a pieskovisko 

 
Rekonštrukcia chladiaceho zariadenia v Aréne Brezno 
 
Mesto Brezno aj vďaka podpore Slovenského zväzu ľadového hokeja začalo s druhou fázou 
rekonštrukcie chladiaceho systému na zimnom štadióne. Obnovou sa dosiahne kvalitnejšie 
chladenie, ktoré bude energeticky menej náročnejšie a vďaka modernizácii aj bezpečnejšie. 
Investícia do obnovy zastaraného zariadenia v Aréne Brezno bola po niekoľkých desaťročiach 
viac ako nevyhnutná. 
Zimný štadión Ladislava Horského, ktorý okrem hokejového a krasokorčuliarskeho klubu 
využíva aj verejnosť, ukrýval vo svojich útrobách chladiaci systém, ktorý mal viac ako 45 
rokov. Breznianska samospráva minulý rok v lete odštartovala prvú fázu jeho rekonštrukcie, 
v rámci ktorej sa podarilo obnoviť kanál na rozvod chladiacej látky, ako aj nainštalovať 
systém pre využitie odpadového tepla, pozostávajúci z tepelného výmenníka, zásobníkového 
ohrievača s objemom 2000 l, obehového čerpadla a expanznej nádoby. Opravou prešli aj 
kompresory, ktoré sú hlavnou časťou chladiaceho systému. Renovácia bola prvou prípravou 
na komplexnejšiu výmenu chladiaceho systému, s ktorou mesto začalo na konci marca. 
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Počas druhej fázy rekonštrukcie na zimnom štadióne dôjde k výmene chladiacich veží, ktoré 
už presluhovali svoju životnosť. Po novom bude chladenie namiesto dvoch veží zabezpečovať 
už len jedna, ktorá však bude výkonnejšia a modernejšia.  
Na obidve etapy obnovy chladiaceho systému v breznianskej Aréne štedrou dotáciou 200 
000 eur prispel Slovenský zväz ľadového hokeja.  
 

 
 

 
 
Rozširovanie parkovacích kapacít 
 

V rámci rozvoja dopravnej infraštruktúry breznianska 
samospráva naďalej pokračuje v rozširovaní parkovacích 
kapacít. Technické služby ďalšie odstavné plochy budujú vo 
vnútrobloku ulíc Fučíkova a Švermova. 
Z roka na rok zvyšujúci sa počet spevnených plôch prispeje 
k zlepšeniu parkovacej situácie v meste. 
Počet vozidiel pred obytnými domami pribúda, preto je 

dôležité, aby parkovanie v meste bolo systematické, a to nielen z dôvodu plynulosti 
premávky, ale aj z hľadiska bezpečnosti. Za uplynulé štyri roky v Brezne vzniklo viac ako 450 
parkovacích miest a v nastúpenom trende vedenie mesta pokračuje. Technické služby 
v tomto roku vybudovali 16 parkovacích miest pred bytovým domom Krčulova 20 – 24. 
Odstavné plochy robili z eko dlažby, ktorá zabezpečuje dostatočný odvod zrážkovej vody do 
pôdy a je tak ekologickejšou alternatívou pre spevnenie veľkých zelených plôch. Na 
podobnom princípe vybudovali aj 24 parkovacích miest na Ulici Fraňa Kráľa 11 a 13. Od 
začiatku roka ich tak v Brezne vzniklo dovedna 40. 
V polovici mája techničiari začali budovať ďalšie odstavné plochy vo vnútrobloku ulíc 
Fučíkova a Švermova, kde vznikne 23 parkovacích miest 
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Parkovacie kapacity postupne budú rozširovať v ďalších častiach mesta, najbližšie prídu na 
rad na Mazorníkove a pokračovať budú opäť na Ulici Fraňa Kráľa, tentokrát 7 – 9. 

 

 
Vyhliadková veža Horné Lazy 

 
Vyhliadková veža v Brezne sa stala obľúbenou atrakciou. Od jej slávnostného otvorenia 
ubehlo len pár dní a už sa dá zhodnotiť, že o jej návštevu, ako aj znovuzrodenie turistiky 
v lokalite Horné Lazy, je veľký záujem. 
Po prekonaní 39,6-metrovej výšky a 192 schodov návštevníci druhej najvyššej vyhliadkovej 
veže na Slovensku môžu pozorovať jedinečné výhľady na kopce národných parkov, mesto 
Brezno i krásy jeho okolia. 
K tejto obľúbenej atrakcii 
vedie nový náučný chodník 
s piatimi zastávkami po 
starom bukovom lese, ktorý 
turistom približuje prírodu 
v lokalite Horné Lazy a jej 
zaujímavosti. Súčasťou 
chodníka je aj 4-metrový 
drevený megafón, do 
ktorého, keď sa postavíte, 
znásobí vám hlasy lesa. 
Dozviete sa tak veľa cenných 
informácií o okolitej prírode. Vstup na vežu je voľný.  

 
 
11.3.4  Obchodná spoločnosť  
V roku 2021 hospodárili LESY MESTA BREZNO, s.r.o. (ďalej LMB, s.r.o.) na výmere 7 645,86 (z 
toho 28,53 ha v nájme od VLM š.p.) ha lesnej pôdy (porastová pôda tvorila spolu 7 349,69 ha), 
podľa PSL (program starostlivosti o les) platného pre roky 2019-2028, na lesnom celku Lešť 
platného pre roky 2014-2023 a podľa schválených projektov pre jednotlivé výkony lesníckych 
činností. 

Pri plnení úloh v rámci pestovnej činnosti za rok 2021 sa postupovalo podľa schválených 
projektov. Bolo vykonané uhadzovanie haluziny v objeme 11 588 m³ na ploche necelých 77 
ha, z toho 39 ha bolo pripravených na umelú obnovu v rámci „eurofondového projektu“. 
Umelé zalesňovanie vrátane opakovanej sadby na ploche necelých 25 ha s počtom sadeníc 
127 tis. kusov. Prirodzené zmladenie bolo odevidované na výmere necelých 3 ha, v 
skutočnosti ho je násobne viac a bude priznané po uplynutí odkladov zalesňovacích 
povinností. Plecie výseky boli vykonané na ploche takmer 37 ha a prerezávky na ploche 93 
ha. Ochrana kultúr proti burine a proti zveri bola vykonaná na celkovej ploche 658 ha, 
osobitne ochrana proti ohryzu a lúpaniu vetvami, prípadne polynetom na ploche 17 ha. 
Prostriedky na ochranu lesa boli čerpané vo výške 8,93 tis. € a to najmä na ochranu lesa pred 
podkôrnym hmyzom. Na ostatné pestovné práce boli vynaložené náklady v sume 13,89 tis. €. 
Celkom na uvedené výkony boli vynaložené náklady v sume 228,31 tis. €.  
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Ťažbová činnosť zo začiatku roka nadväzovala na pokračovanie realizácie úmyselných ťažieb, 
najmä obnovných s prihliadnutím na mieru naliehavosti tejto činnosti a vhodnosti 
klimatických podmienok. Následne sa v priebehu roka začali spracovávať hmyzové kalamity, 
ktorých početnosť mala opäť stúpajúci charakter. Spracovalo sa celkom 27 017 m³ 
kalamitného dreva, z toho 21 666 m³ dreva hmyzovej, 5 025 m3 vetrovej a 321 m3 snehovej 
kalamity. Okrem spracovania vyššie uvedených kalamít boli vykonané aj úmyselné ťažby. 
Výchova porastov do 50 rokov bola vykonaná na ploche necelých 72 ha o objeme 3 426 m3 a 
výchova porastov starších ako 50 rokov na ploche necelých 24 ha o objeme 979 m3. Obnovné 
ťažby sa realizovali na ploche viac ako 3 ha o objeme 4 349 m³. Z celkových 35 857 m³ ťažby 
bolo 35 151 m³ realizovaných dodávateľským spôsobom a 706 m³ formou samovýroby. 
Zásoby dreva na skladoch ku koncu roka 2021 sa v porovnaní s koncom roka 2020 zvýšili, a to 
z 3 398 m³ na 5 276 m³, z toho na odvozných miestach bolo 2 926 m³ a na expedičnom 
sklade 2 350 m³. Na opravu a údržbu lesnej dopravnej siete a lesných skladov (zimnú i letnú) 
bolo vynaložených 21,44 tis. €.  
rok 2017 (€) rok 2018 (€) rok 2019 (€) rok 2020 (€) rok 2021 (€) 

11.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

11.4.1  Mesto 
- nákup pozemkov a nehmotných aktív 
- modernizácia technologických zariadení 
- vybudovanie Cyklotrasy Brezno – Valaská 
- moderné technológie – inteligentné prvky 
- nájomné byty MPČĽ 
- Kompostáreň 
- zastávky MHD 
- Cyklotrasa C2.C5, C10 
- zvýšenie energetickej efektívnosti MŠ MPČĽ 
- ihrisko pri ZŠ MPČĽ 
- detské jasle Mazorníkovo 
- Rekonštrukcia ul. Rázusova 
- investície v rámci realizácie Nórskeho finančného mechanizmu 
➢ vodozádržné opatrenia 
➢ bioretenčný systém 
➢ zmena povrchov ihrísk 
➢ zeleň Múzeum komunizmu 
➢ zeleň centrálne mestské zóny 
➢ bicykle a stojany 
➢ zvýšenie energetickej efektívnosti MŠ B. Němcovej 
➢ zvýšenie energetickej efektívnosti MŠ Hradby 

- Kontajnerové stojiská 
- obnova mestskej veže 
- cyklotrasa ul. B. Němcovej 
- cyklotrasa ul. Švermova 
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11.4.2  Príspevková organizácia  
- Futbalové ihrisko Banisko 
- Rekonštrukcia chladenia Zimného štadióna 
- Spevnené plochy 
- technické vybavenie futbalového štadióna 
- obstaranie kamerového systému pre zimný štadión ARENA 
 

11.4.3 Obchodná spoločnosť  
V prvom polroku 2022, najmä v zimnom období, plánujú LMB pokračovať v realizácii 
úmyselných obnovných ťažieb s vyšším podielom listnatej hmoty. Takýto postup sa osvedčil 
aj rok predtým, vďaka boli schopní dodať na trh aj listnaté guľatinové sortimenty vyššej 
kvality. V neposlednom rade sa tak zabezpečí obnova rubných porastov v hospodárskych 
lesoch. Zameranie bude aj na výchovu v prebierkových porastoch a posilnia sa prerezávkové 
zásahy v mladinách. Plánujú takisto spracovať hmyzovú a sčasti aj vetrovú kalamitu, ktorej 
ďalší vývoj bude závisieť od výskytu, miery a intenzity pôsobenia biotických a abiotických 
škodlivých činiteľov. Takisto nemenej dôležité bude zabezpečiť realizáciu opatrení v ochrane 
lesa, ktoré prispejú k tlmeniu stavu podkôrneho a drevokazného hmyzu (asanačná ťažba, 
lapače, ošetrovanie, porastová hygiena, včasný odvoz a odbyt). 
V roku 2022 predpokladajú LMB pokles ťažby dreva približne o 20 % oproti roku 2021. 
Priblížia sa tak ťažbovým možnostiam z pohľadu deceniálneho predpisu PSL. Od apríla 
plánujú v spolupráci so správcami ciest spracovať suché, zlomené a inak ohrozujúce stromy v 
okolí hlavných ciest v trase Halny – Vagnár a Jarabá – Čertovica. V jarnom období plánujú 
pokračovať v príprave plôch na obnovu lesa a ich následným zalesnením s prihliadnutím na 
dôsledné zmapovanie výskytu prirodzeného zmladenia. Z pohľadu potreby sadeníc smreka, 
jedle, buka a javora potrebných k zalesňovaniu budú LMB na rok 2022 sebestační a spolu by 
chceli zalesniť približne 300 tis. kusov. Na kalamitných plochách z roku 2019 aktuálne plynie 
odklad zalesňovacej povinnosti z dôvodu očakávanej prirodzenej obnovy, číms a  ušetria 
nemalé finančné prostriedky a tieto použijú napríklad do výchov a ochrany mladých lesných 
porastov, či údržby lesnej cestnej siete. Na základe vývoja trhu s drevom v priebehu roka 
2021 predpokladujú udržanie vysokých cien surového dreva, čo by malo prispieť k udržaniu 
vysokého priemerného speňaženia. Dlhodobým cieľom obchodnej politiky podniku je 
dosiahnutie čím najväčších tržieb z predaja drevnej hmoty. 
Konkrétnymi nástrojmi pre dosiahnutie tohto cieľa sú: monitorovanie trhu s drevom, 
cenotvorba, diferenciácia odberateľov, kontrola zatrieďovania a manipulácie drevnej hmoty, 
sústredenie drevnej hmoty na expedičnom sklade. V rámci predaja drevnej hmoty budú 
pokračovať v politike uprednostňovania spracovateľov drevnej hmoty pred obchodníkmi s 
drevnou hmotou V roku 2022 plánujú dokončenie zvernice Brezinky a ukončenie 
rekonštrukcie Hájenky Hlinka. Po ukončení stavebných prác začnú s prenájmom dvoch 
apartmánov v Budove Hájenka Hlinka. Rovnako plánujú začať s prenájmom chát Zubák, 
Kabátová a Bachláč. V priebehu roka by chceli pokračovať vo zveľaďovaní majetku podniku 
podniku a zabezpečiť postupné opravy chát a ďalších technických zariadení (rampy, 
dopravné značenie, odrážky a pod.). 
 Aj v roku 2022 sa bude  pokračovať v rozvoji podmienok pre mimoprodukčné funkcie lesa 
(oddych v prírode, turistika, biodiverzita) prostredníctvom budovania oddychových zón, 
prístreškov a turistických chodníkov. 

cieľom pre rok 2022 je udržanie dobrého hospodárskeho  
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11.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Po 31. decembri 2021 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo 
vykázanie v účtovnej závierke za rok 2021.  
 
 

11.6  Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka 
          vystavená   
 
Mesto Brezno neeviduje žiadny súdny ani iný spor, na základe ktorého by vznikol resp. mal 
vzniknúť záväzok mesta. 
 

 

 

 

 

V Brezne,  dňa : 11. 07. 2022 

 

                                                                                                                                                  

Vypracoval :  Ing. Ružena Šefranková   Schválil : JUDr. Tomáš Abel, PhD. 
                        vedúca odboru ekonomiky                   primátor mesta 
                         a financovania                  


